

Bystřické noviny

Kultura | Informace z radnice | Sport | Spolková činnost a mikroregion



KALENDÁŘ AKCÍ MIKROREGIONU BYSTRĚČKA – VÁNOCE 2024 / LEDEN 2025

do 31. 12.

Velká Bystřice ● ŘEKA BYSTRICE – VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ (Kapitulní park)

do 23. 1.

Velká Bystřice ● MARTINA STAŇKOVÁ: TIGER WANTED – VÝSTAVA OBRAZŮ (galeriezet, po – pá 8:30 – 17:00, so, ne, svátky zavřeno)

22. 12.

Velká Bystřice ● ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU A POUŠTĚNÍ SKOŘÁPKOVÝCH LODIČEK (Zámecké náměstí, 16:00 – 19:00)

24. 12.

Velká Bystřice ● PŮLNŮČNÍ MŠE (kostel Stětí sv. Jana Křtitele a Husův sbor 22:00 – 23:30)

25. 12.

Velká Bystřice ● ŽIVÝ BETLÉM (před kostelem Stětí sv. Jana Křtitele, 17:00 – 18:00)

26. 12.

Velká Bystřice ● ŠTĚPÁNSKÉ PLAVÁNÍ (přehrada, 13:00 – 14:00)
● ŠTĚPÁNSKÉ KOLEDOVÁNÍ (KD Nadační, 18:00 – 21:00)

31. 12.

Velká Bystřice ● DIVADELNÍ SILVESTR (KD Nadační, 10:00 – 14:00)

Velký Újezd ● SILVESTROVSKÉ SETKÁNÍ U KAMENNÉ BOUDY NA BĚLÉ

Přáslavice ● SILVESTR U RYBNÍČKU, OHŇOSTROJ NA HŘIŠTI

Bystrovany ● SILVESTROVSKÉ VESELÍ

3. 1.

Velká Bystřice ● SLOVANSKÉ TANCE PRO 4 RUCE – NOVOROČNÍ KONCERT (galeriezet, pá 17:00 – 18:00)

4. – 5. 1.

Velká Bystřice ● TŘÍKRÁLOVÁ KOLEDA (obchůzka)

4. 1.

Doloplazy ● KOŠT SLIVOVICE

Přáslavice ● NOVOROČNÍ TURNAJ VE FLORBALU (MEMORIÁL LUKÁŠE DOČKALA)

Svésedlice ● TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

5. 1.

Mrsklesy ● TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

11. 1.

Tršice ● OBECNÍ PLES A PLES MIKROREGIONU BYSTRĚČKA

Velký Újezd ● MYSLIVECKÝ PLES

12. 1.

Přáslavice ● TŘÍKRÁLOVÁ BESÍDKA

18. 1.

Hlubočky ● PLES OBCE HLUBOČKY

18. – 19. 1

Velká Bystřice ● MEZINÁRODNÍ TURNAJ MLADŠÍCH ŽÁKŮ V HÁZENÉ (hala Na Letné, so, ne 8:30 – 17:00)

24. 1.

Tršice ● PLES SRPŠ

25. 1.

Velká Bystřice ● HONEYWELL CUP (hala Na Letné, so 9:00 – 17:00)

● BOŽENA ROSSI: UPROSTŘED CESTY, VERNISÁŽ (galeriezet, so 17:00 – 18:00)

● PLES MĚSTA VELKÁ BYSTRICE (Hotel Zámek, 20:00 – 02:00)

Doloplazy

● HANÁCKÉ BÁL

Hlubočky

● DĚTSKÝ KARNEVAL NA LETNÍM

Mrsklesy

● OBECNÍ PLES

Tršice

● DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL SRPŠ

Svésedlice

● PLES SDH

Velký Újezd

● HASIČSKÝ PLES

2. 2.

Velká Bystřice ● DUO BOHEMIA BASS (GALERIEZET, PÁ 17:00 – 18:00)

dále v lednu:

Hlubočky ● DĚTSKÉ LYŽAŘSKÉ ZÁVODY „HOMBOK CUP“

Daskabát ● KŘESLO PRO HOSTA – KNIHOVNA DASKABÁT

V Kulturním a informačním centru Velká Bystřice probíhá předprodej vstupenek na

● Ples města Velká Bystřice (25. 1.) cena vstupenky s místenkou 300 Kč

● Hanácké Woodstock (2. 8.) prvních 300 ks za 450 Kč, další vstupenky 600 Kč.

UZAVŘENÍ INSTITUCÍ A PROVOZOVEN v závěru roku

Městský úřad: v pondělí 23. 12. bude otevřena POUZE podatelna a pokladna a to do 12 hod.

24. 12. 2024 – 2. 1. 2025 (včetně) ZAVŘENO.

MěÚ v plném provozu až od 6. 1. 2024.

Odpadové centrum bude letos naposledy otevřeno 21. 12.

V novém roce až v sobotu 4. 1. 2025.

Kulturní a informační centrum, galeriezet, knihovna

UZAVŘENY 24. 12. 2024 – 1. 1. 2025.

Knihovna ve čtvrtek 9. 1. 2025 otevřena pouze do 16 hod.



Firma ČEROZFRUCHT nabízí občanům Velké Bystřice 23. prosince v době od 10 do 16 hod. možnost nákupu ovoce a zeleniny za zvýhodněné ceny ve svém velkoobchodě ve Velké Bystřici (u Makra).



ÚVODNÍK

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás pozdravil v tento předvánoční čas. Zima už o sobě dala vědět první sněhovou nadílkou a teploty už se pohybují kolem nuly. Není to romantická zima jako z obrázků Josefa Lady, ale přírodě poroučet nejde.

Na začátek vánočního úvodníku musím zmínit zprávu, která se týká skoro každého v našem městě. Od 1. dubna 2025 dojde v našem městě ke změně provozovatele vodovodů. Společnosti MORAVSKÁ VODÁRENSKÁ, a. s. vyprší koncese na provozování vodovodů a vodovod bude dále provozovat Vodohospodářská společnost Olomouc, a. s. (VHS Olomouc) Odběratelé v dodávkách pitné vody nic nepoznají. Bude však potřeba podepsat novou smlouvu přímo se společností VHS Olomouc. Nové smlouvy musí být uzavřeny do 31. 3. 2025 a bude možnost je podepsat osobně na plánovaném setkání ve Velké Bystřici, na zákaznickém centru VHS Olomouc, smlouvu je též možné zaslat poštou nebo podepsat elektronicky. Pro uzavření nových smluv bude všechny odběratele kontaktovat VHS Olomouc. Další informace poskytneme v příštím čísle Bystřických novin, na webu města nebo na webových stránkách VHS www.vhs-ol.cz.

Letos jsme věnovali velké množství času přípravám velkých investičních akcí, jako dostavba západního křídla zámku, která se ke noci roku rozjela, rekonstrukce křižovatek, která by měla být zahájena v březnu příštího roku, výstavba biobazénu, kde proběhla přeložka plynovodu a první etapa by měla začít v nejbližších měsících. Proběhla výstavba cyklostezky na Přáslavici a dokončíme nové parkoviště u náměstí.

Z těch menších změn, které nejsou tak vidět, proběhla změna IT řešení městského úřadu. Já osobně jsem absolvoval desítky jednání v majetkových záležitostech a po mnoha měsících konečně některé uzavíráme (pozemky pod komunikací v ul. Tovární, Nad Skálou, Svěsedlická). Máme nový a krásný projekt na revitalizaci kapitulního parku, pokračujeme v přípravě rekonstrukce cest na hřbitově, plánujeme nová parkovací místa. Ve městě byly provedeny stovky drobných oprav, posekáno mnoho hektarů travnatých ploch a vyvezeno tisíce popelnic. Proběhla oprava venkovních ploch a balkónů DPS sv. Anny a do jejího vedení se před koncem roku vrátil Ivo Slavotínek. Tento výčet by mohl mít mnoho stran...

Proběhl nespočet kulturních, sportovních i volnočasových aktivit. Jsme rád, že krásně šlape rodinné centrum O-Kruh, které převzalo štafetu a letos organizovalo akci Jsme z jedné planety. Moji pochvalu si jistě zaslouží i bystřičtí hasiči, fotbalisti, házenkáři a všichni, kteří vytváří kulturní a společenský život v našem městě. Všichni, co věnují svůj volný čas našim dětem, spoluobčanům i městu. V neposlední řadě můj dík patří

mým kolegům z městského úřadu a technických služeb, zaměstnancům Masarykovy základní školy a mateřské školy a Domova pokojného stáří sv. Anny.

Ne vždy se vše povede a mnohdy se jednání a přípravy táhnou, čeká se na vyjádření nebo projekty a někdy se musí hledat nová řešení problémů. Plánů je mnoho a čas je neúprosný soupeř. Vězte, že vše, o co se snažíme, děláme s nejlepším úmyslem pro obyvatele a rozvoj našeho města.

Vážení obyvatelé města, přejeme vám klidné a pokojné Vánoce. Ať vám tento čas přinese potřebný oddech a možnost strávit chvíle s těmi nejbližšími. Do nového roku vám přejeme pevné zdraví, vytrvalost a spoustu osobních i profesních úspěchů. Děkujeme za spolupráci a vzájemnou podporu.

Jiří Pospíšil

VÝZVA OBČANŮM: Neparkovat na chodnicích

Upozorňujeme občany, že v zimních měsících probíhá pravidelná údržba chodníků. Vzhledem k tomu apelujeme na všechny, aby neparkovali na chodnicích, čímž umožníte jejich údržbu a zlepšíte bezpečnost pro chodce. Děkujeme za pochopení a za váš zodpovědný přístup.



PARKOVÁNÍ NA VEŘEJNÉ ZELENÍ (veřejném prostranství)

Vážení spoluobčané,

víte, že pokud zaparkujete auto na trávníku, jedná se o neoprávněný zábor veřejného prostranství a vystavujete se postihu za přešupek proti veřejnému pořádku podle §5 odst.1) písm.g) zákona č. 251/2016 Sb. o přestupcích, a to až do výše 50 tisíc Kč? Na parkování na trávníku se totiž nevztahují klasické pokuty.

U tohoto přestupku je navíc sledováno jeho opakované páchaní a je stanovena povinnost jeho zápisu do evidence přestupků. Pokud řidič toto jednání opakuje, hrozí mu při dalším projednávání vyšší finanční postih (až 75 tisíc Kč). A ještě pozor – někdy je totiž veřejným prostranstvím, a tedy „zelení“ i plocha, kde neroste jediné stéblo trávy. To, jak je daná plocha definována, záleží na druhu zápisu v katastru nemovitostí!

Pokud bude Váš automobil i po tomto oznámení neoprávněně zabírat veřejné prostranství (parkovat na trávníku), bude záležitost předána k řešení Policii ČR.

(red)

MĚSTSKÝ INFORMAČNÍ SERVIS

„Přeji občanům, aby se ve Velké Bystřici dobře žilo,“ říká starosta Marek Pazdera

Jaký byl rok 2024, co přinese nový rok a jaké projekty měs- to čekají? Na tyto otázky odpovídá starosta Marek Pazdera v bilančním rozhovoru.

Jak hodnotíte rok 2024 pro Velkou Bystřici?

Tak hlavně mi připadá, že rok 2024 uplynul nějak strašně rychle, a to je asi i znamení, že to byl pro Velkou Bystřici víceméně poklidný rok. Rok 2024 uplynul (ještě nám tedy chybí 14 dní ☺) bez nějakých zásadních událostí, které mění chod dějin.

Jaká byla nejvýznamnější investiční akce letošního roku?

I po stránce investic to byl na nás poměrně pohodový rok. Zmínil bych novou cyklostezku na Přáslavice, kde se nám podařilo díky dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury vybudovat v souběhu s velice úzkou účelovou komunikací cca 1 km nové cyklostezky a současně jsme provedli úpravy komunikace kolem hřbitova. Dále jsme v letošním roce realizovali devět nových fotovoltaických elektráren (FVE) na budovách ve vlastnictví města. Tato investice byla vybudována díky podpoře z dotačního fondu EU – Operační program životní prostředí. Nyní se připravujeme na sdílení elektřiny a doufáme, že právě díky novým FVE nám to přinese značné úspory. Poslední akcí, kterou bych zmínil, je úprava ploch před školou, kde prostor kolem sochy T. G. Masaryka získal novou, důstojnou podobu. I zde jsme na projekt získali dotaci z dotačního programu EU, konkrétně z Integrovaného operačního programu (IROP). Já jsem osobně velkým obdivovatelem prací pana architekta Sborwitze, který tento veřejný prostor takto navrhl. Oddělil prostor pro školu od pietního prostoru a na rozdělovací zeď nechal instalovat pamětní desku obětem první světové války, která byla původně bez povšimnutí za sochou Masaryka. Víím, že když vznikalo náměstí, mělo taky spoustu kritiků, a jak jsme nyní na celý tento prostor pyšní... Tak věřím, že to bude stejné i u tohoto projektu.

Jaké hlavní projekty a plány má město na rok 2025?

Jestliže jsem v předchozí odpovědi mluvil o poklidném roce 2024, tak rok 2025 bude pravým opakem. Jak z hlediska investic, tak i díky tomu, že si v roce 2025 připomeneme 750 let od první písemné zmínky o Velké Bystřici. Ale k oslavám připravujeme samostatnou tiskovou zprávu a s podrobnou prezentací seznámíme občany na začátku roku 2025.

Můžete přiblížit nejzásadnější projekty, které nás čekají?

Vrátím se tedy k investicím. Již na podzim tohoto roku byla zahájena akce **Revitalizace západního křídla zámku – stavba Kreativního centra**, kde bude umístěna i knihovna. Jedná se o poslední stavbu v centru v zámeckém areálu, která ještě nebyla opravena a neměla svoji funkci. Projekt připravil také tým pana architekta Sborwitze a dle mého názoru citlivě řeší dostavbu této památky. Na tento projekt jsme získali dotaci ve výši 24,5 mil Kč z Národního plánu obnovy (NOP), celkové náklady budou 42 mil. Kč.

Stavba, která významně ovlivní život ve Velké Bystřici v roce 2025, bude **akce Stavební úpravy křižovatek u radnice a Penny Marketu**. Investici řešíme ve spolupráci se

Správou silnic Olomouckého kraje (SSOK), kdy město platí úpravy chodníků, parkovišť, kanalizace, osvětlení atd. a SSOK samotné úpravy křižovatky. Hlavně stavba křižovatky u radnice je opravdu rozsáhlá. Dochází zde k rozšíření komunikace, nově budou řešeny bezpečnostní ostrůvky, odbočovací pruhy, rekonstrukce kanalizace, včetně nových kanalizačních přípojek, přeložky kabelů CETIN, ČEZ, optiky apod. V současné době řešíme způsob provádění, kdy se nám jako nejlepší varianta jeví úplná uzavírka křižovatky u radnice a částečná u Penny Marketu. Ale ještě nás čeká jednání s provozovatelem veřejné autobusové dopravy a policií, která určitě nebudou jednoduchá. Platí, že bychom chtěli zahájit co nejdříve na jaře 2025, a jak bude jasno o způsobu provádění, samozřejmě budeme nejen bystřickou veřejnost informovat.

Akce, která, pevně v to věřím, bude v roce 2025 zásadně rozpracována, je společná investice tří obcí (Velká Bystřice, Hlubočky, Mrsklesy) **Biobazén Burk**. V roce 2024 byla provedena přeložka vysokotlakého plynovodu, nyní je podepsána smlouva s dodavatelem na I. etapu stavebních prací (příprava území, přípojky a vodohospodářské stavby, komunikace apod.). Tyto práce by měly být dokončeny do konce srpna 2025. V mezidobí máme v plánu dokončit realizační projekt na samotný biobazén (technologie, budovy, sadové úpravy), vyhlásit výběrové řízení a vybrat dodavatele, který naváže na I. etapu, a v letech 2025/26 stavbu dokončit.

Vánoce se blíží. Co byste občanům Velké Bystřice popřál do nadcházejícího roku 2025?

Tady je to pořád stejné ☺. Popřál bych jim hodně štěstí, ale především zdraví! Také bych jim chtěl popřát, aby se jim v Bystřici dobře žilo. Hezké a klidné svátky!

(red)

Příběh bystřického vánočního stromu: dar ze zahrady rodiny Weinekötterových

Barbora Weinekötter a její rodina už podruhé věnovali Velké Bystřici vánoční strom ze své zahrady. V rozhovoru popisuje, co ji k tomuto gestu přivedlo, jaké byly její první dojmy z nového domova a jaké vánoční tradice dodržují. Letos budou Vánoce slavit poprvé ve svém bystřickém domě, kde plánují začít budovat své vlastní rodinné tradice.

Už podruhé jste darovala Velké Bystřici vánoční strom. Co vás k tomuto rozhodnutí přivedlo?

Když jsme se s manželem do Bystřice přestěhovali, věděli jsme, že dva velké jehličnany rostoucí na naší zahradě budeme muset z více důvodů pokácet. Já jsem proti kácení jakéhokoliv stromu, když už ale musely pryč, hledala jsem jejich další využití. Vzhledem k jejich pravidelnosti a výšce se vánoční strom přímo nabízel.

O jaké stromy jde a jaký význam pro vás má tento dar?

První strom byl krásný stříbrný smrk, druhý je jedle. Přišlo nám hezké, že bychom takto mohli něco darovat městu, které se stalo naším novým domovem. Snad stromy potěšily bystřické obyvatele.

Byla jste se podívat na náměstí na nazdobený a nasvícený strom?

Samozřejmě, u prvního darovaného stromu jsem bohužel nestihla přímo rozsvícení. I tak mě krásně ozdobený strom z naší zahrady dojal. Letos jsem na mateřské, a tak mě žádná pracovní schůzka už nezdrží.

Do Bystřice jste se přestěhovala, vzpomenete ještě na první dojmy?

Stěhovala jsem se do Bystřice kvůli kopcům a lesům v její blízkosti a pocitu, že zde žijí přátelší lidé. Líbilo se mi také, kolik se toho v Bystřici děje, ale zároveň, jaký se tady dá nalézt klid. Zdálo se nám s manželem, že jde o příjemné místo k životu. Rok poté máme stále stejný pocit, jen těch místních ještě musíme poznat víc.



Co vás na životě v našem městečku nejvíce těší nebo překvapilo?

Překvapilo nás, jak mile a rychle nás přijali naši sousedé. Nemáme pocit, že by nás vnímali jako „naplaveniny“, naopak.

Blíží se závěr roku a Vánoce. Má vaše rodina nějaké tradice, které dodržujete?

Má i manželova má spoustu tradic. Já pocházím ze Slezska, kde si před kaprem se salátem pochutnáváme na hrachové polévce. Pod talířem nesmí chybět šupina z kapra. Po večeři jíme chléb se solí a krájíme jablka, zpíváme koledy a chodíme na půlnoční mši. Manželova rodina má zase trochu jiné tradice, protože je z Německa. Na večeři se u nich doma například jí guláš se špeclami. Letos strávíme Vánoce poprvé v našem bystrickém domově, a tak se těšíme na začátek vlastních tradic. Jako kompromis mezi kaprem a gulášem budeme nejspíš servírovat krůtu.

(red)

Bystřičáci zdolali úctyhodných 10 777 kilometrů. Velká Bystřice se stala vítězem ve Výzvě 10 000 kroků

Dne 16. listopadu 2024 převzalo město Velká Bystřice putovní pohár a diplom za vítězství ve Výzvě 10 000 kroků.

Výzva se konala v měsíci říjnu a zúčastnilo se jí 37 Bystřičáků, kteří zdolali celkem 10 777,51 kilometrů. Se ziskem 297,90 bodů vyhrála Velká Bystřice nejen ve své kategorii Mníšecká výzva (obce od 2 500 do 10 000 obyvatel), ale s přehledem porazila i dalších 65 zapojených vesnic a měst a umístila se na prvním místě také na celorepublikové úrovni.

Slavnostní předávání cen proběhlo na Festivalu 10 000 kroků a tentokrát se konalo v královském městě Kolín. Zájemci měli možnost absolvovat i prohlídku historické části Kolína s panem místostarostou Romanem Šulcem, který je zároveň reportérem pořadů Toulavá kamera a Objektiv v České televizi.

Výzva 10 000 kroků se koná každý rok vždy v dubnu a říjnu. Bystřičáci, zapojte se také do výzvy a pomozte Velké Bystřici obhájit první místo i na jaře!

účastnice výzvy Rabbit0 a Rabbit2



SVOZ ODPADŮ PROSINEC 2024/LEDEN 2025

komunální odpad (pondělí)	Bio odpad (úterý)	plasty (čtvrtek)	papír (pátek)	Odpadové centrum (Tovární 1002)
30. 12. 20. 1.		2. 1.	3. 1.	každé úterý 15:30 – 18:00 každou sobotu 8:00 – 12:00

Čistírna odpadních vod

Vážení Bystřičané,

nadnese-li se téma ochrany životního prostředí, nakládání s odpady a odpadními vodami, většinou zaznívá kritika. Často slyšíme pohoršování se nad přístupem obyvatel k této problematice.

Možná vás proto překvapí mé sdělení. V poslední době zaznamenávám na čistírně odpadních vod ve Velké Bystřici menší objem shrabků. Jako shrabky označujeme hadry, vlhčené ubrousky, dámské hygienické potřeby a další předměty nerozpustné ve vodě. Při čištění vody působí nemalé problémy. Nehledě na to, že ČOV a kanalizační systém nejsou ze své podstaty dokonalá zařízení. Část pevného obsahu v odpadní vodě za určitých podmínek, ať chceme nebo nechceme, kontaminuje přírodní prostředí. V našem případě řeku Bystřici a její okolí.

Vracím se ale k původnímu důvodu mého sdělení. Shrabků, zdá se, je méně. A za to velké poděkování! Velké poděkování všem, kteří zodpovědně přistupují k ochraně přírody.

Přetrvávajícím problémem zůstává množství tuku, olejů a písku v odpadní vodě. Můžu Vás ubezpečit, že na ČOV velice dobře rozpoznám začátek a konec stavební sezony. Při současných zimách je téměř nepřetržitá. Prosím, zamyslete se, než vypláchnete zbytky stavebních hmot do kanalizace nebo zabezpečíte skládku písku nebo jiného kameniva. Možná by nemalé náklady vynaložené na „těžbu“ písku z kanalizace mohly být použity na více smysluplné účely.

Závěrem si dovoluji vám popřát krásné vánoční svátky, šťastný celý příští rok a sílu a odhodlání dál přispívat k zlepšování kvality našeho životního prostoru.

Jan Kvoch, ČOV Velká Bystřice

pozn. ... ty bankovky nejsou vtip. I takové shrabky k nám připlouvají.



Michal Umlauf: „Dobrovolníci jsou rytíři dnešní doby – nenápadní, a přitom mimořádně důležití.“

Maltézská pomoc ročně zajistí 38 tisíc hodin péče v domácnostech, čímž se řadí mezi největší poskytovatele sociálních služeb v Olomouckém kraji. Michal Umlauf, vedoucí této organizace, v rozhovoru přibližuje její poslání, sdílí pohled na život ve Velké Bystřici a prozrazuje, jak u něj vypadají vánoční tradice.

Jak jste se dostal k práci pro Maltézskou pomoc a co vás na této činnosti nejvíce naplňuje?

V roce 2002 jsem na teologické fakultě v Olomouci, kde jsem dokončoval studium, objevil výzvu zapojit se jako dobrovolník při pomoci po povodních v Čechách. Nabídka mě oslovila, tak jsem se připojil k partě skvělých lidí Maltézské pomoci, kteří tenkrát na Mělnicku pomáhali s odklizením škod, zdravotnickou pomocí, ale také s psychickou a duchovní podporou zasažených osob. Měl jsem chuť začít rozvíjet nějakou souvislou dobrovolnickou činnost v Olomouci, oslovil jsem další kamarády a vytvořili jsme takovou malou maltézskou skupinu dobrovolníků, která se pravidelně scházela s cílem věnovat 1-2 hodiny svého času týdně pomoci potřebným. Tímto způsobem se začala rozvíjet činnost olomouckého střediska a následně dalších center v Olomouckém kraji, kde Maltézská pomoc působí (kromě Olomouce ještě Přerov, Prostějov, Šumperk, Jeseník). V rozvíjení dobrovolnických aktivit a sociálních služeb, které pomáhají lidem v nejrůznějších náročných situacích, jsem našel svoje povolání i poslání, které mě naplňuje a dává mi smysl.



Parta dobrovolníků Velehrad

Maltézská pomoc funguje již více než 20 let. Jak byste popsal její vývoj a změny, kterými za tu dobu prošla? Například v Olomouci jde o nejstarší neziskovou organizaci, která pomáhá potřebným...

Mezi první aktivity olomouckého střediska patřilo navštěvování osamocených starších lidí v domově pro seniory ve Chválkovicích a následně i v konkrétních domácnostech, na to navázalo doučování dětí ze sociálně slabších rodin a volnočasové aktivity s nimi, pomoc rodinám s dětmi se zdravotním postižením, pomoc dlouhodobě pečujícím, aktivity s dětmi v kojeneckém ústavu (dnes Dětské centrum Ostrůvek) nebo specifický program dopisování s vězni. Všechny tyto programy byly postaveny na dobrovolnické bázi, ale postupně se ukázalo, že kompletní nabídka pomoci a velká potřeba vyžaduje také zřízení sociálních služeb se zaměstnanci, kteří by se pomoci věnovali také profesionálně, což nás vede k založení a registraci sociálních služeb.

S tím stářím Maltézské pomoci je to malá nadsázka. Říkáme o sobě, že jsme mladá nezisková organizace, která už více než 900 let pomáhá potřebným. Odvoláváme se totiž na tradici pomáhání spojenou s Řádem maltézských rytířů, jejichž vznik je spojený se zdravotní pomocí poutníkům v Jeruzalémě.

Mohl byste řád přiblížit?

Oficiálně byl založen v roce 1113, tenkrát si říkala ta první parta našich předchůdců-dobrovolníků Bratrstvo svatého Jana Křtitele, tedy johanité. Za zmínku stojí, že johanité už roku 1158 začali působit také v Praze a českých zemích. Hlavní motto johanitů zní v latině „Tuitio fidei et obsequium pauperum“, což by se dalo přeložit jako pomoc potřebným, která vždycky bere vážně i duchovní rovinu života. Johanité v tom předběhli dobu, moderní medicína i sociální práce se znovu snaží pracovat s pomocí člověku v jeho celistvosti, tedy i v rovině psychické a duchovní. Člověk přece není jenom „kus masa“, ale jeho zdraví a plnost života má více rovin. Je zajímavé, že náš farní kostel ve Velké Bystřici má jako patrona právě sv. Jana Křtitele.



Posezení s dobrovolníky

Které skupiny lidí jsou nejčastějšími příjemci pomoci a jak konkrétně jim pomáháte?

Maltézská pomoc v Olomouckém kraji realizuje tři sociální služby a rozvíjí řadu dobrovolnických programů. Naší největší službou je osobní asistence nabízená seniorům, lidem se zdravotním postižením, chronickým onemocněním, nebo jako podpora rodin, které pečují o někoho blízkého. Jde o největší službu svého druhu v celém Olomouckém kraji, která s ohledem na svou stávající kapacitu ročně zajišťuje 38tis. hodin péče v domácnostech. Zájem je níméně mnohem větší, než jsme schopni nabídnout s ohledem na financování. Další služba je namířena k podpoře rodin s dětmi, které z nejrůznějších důvodů čelí sociálnímu ohrožení nebo vyloučení. Usilujeme o to, aby mohly ohrožené rodiny s dětmi co nejlépe fungovat. Během roku pomáháme asi 100 rodinám. K tomu doprovázíme také pěstounské rodiny a pořádáme pravidelné setkávání rodin nebo dětské tábory. Třetí služba je spojená se sociální aktivizací seniorů a osob s postižením, v poslední době je tato služba hodně spojená s cílovou skupinou osob s psychickým onemocněním. Pro některé z těchto lidí bylo naprosto hrozné covidové období. Máme klienty, kteří několik let vůbec nevyšli ze svého bytu a jedním z mále jejich kontaktů jsou naše sociální pracovnice nebo dobrovolníci.

Jak se vám daří získávat dobrovolníky a co obnáší jejich práce v rámci Maltézské pomoci?

Paleta dobrovolnických programů je opravdu pestrá: od podpory a navštěvování osamocených seniorů nebo osob se zdravotním postižením, přes programy na podporu dětí či rodin až k dopisování s vězni. Musím zmínit také jednorázové programy např. Setkání vozíčkářů na Velehradě v rámci Dnů lidí dobré vůle, kde se s dobrovolníky staráme přibližně o 120 účastníků. Stejně jako paleta programů je

pestrá také věková škála našich dobrovolníků: od středoškoláků až po seniory vysokého věku. Snažíme se oslovit širokou veřejnost s myšlenkou, že být dobrovolníkem je něčím naprosto normálním. Dobrovolníkům nabízíme přípravu, zaškolení, pojištění, možnost zpětné vazby a setkávání. Dobrovolníci jsou totiž „rytíři“ dnešní doby: nenápadní a přitom mimořádně důležití. Nabídnout 1-2 hodiny svého času týdně někomu potřebnému je cestou jak „po kapkách“ proměňovat naši společnost. Pokud by měl někdo chuť se zapojit, myslím, že všechny naše programy a kontakty jsou hezky popsány na našem webu: www.maltezskapomoc.cz

Samozřejmě jsou zváni i občané Velké Bystřice. A pokud nemají prostor se zapojit osobně jako dobrovolníci, budeme rádi i za jakoukoli finanční podporu. Odkaz na darujeme.cz: <https://www.darujeme.cz/darovat/1200868>



QR Platba



Setkání vozíčkářů na Velehradě - s kamarádkou Evou Kacanů

Jaké výzvy aktuálně stojí před organizací, zejména v kontextu ekonomické situace a narůstajících potřeb...

Maltéžská pomoc bude vždycky směřovat k pomoci slabším, zranitelným, chudým, postiženým nebo sociálně vyloučeným. Velkou materiální výzvou je nedostatek bydlení pro naše klientské rodiny, velké zdražení nájmu, energií i potravin, nicméně stále narážíme na to, že jeden z těžkých momentů života osob, kterým pomáháme, souvisí se samotou. Žijeme v době, která je plná moderních komunikačních technologií, ale lidé zůstávají sami. Naše služby i dobrovolnické programy směřují k tomu, aby lidé nemuseli zůstat sami.

Jaké projekty nebo aktivity Maltéžské pomoci v Olomouci považujete za nejdůležitější? Pomáháte i na Jesenicku, které na podzim postihly katastrofální povodně?

Už jsem zmiňoval naše sociální služby a dobrovolnické programy, které všechny reagují na aktuální potřeby, ale nesmím zapomenout ani program vzdělávání seniorů v oblasti práce s moderními technologiemi: počítače, mobilní telefony, internet, sociální sítě, internetové bankovníctví. Od roku 2010 prošlo našimi kurzy více než 700 seniorů. Kurzy se konají v malých skupinách, aby měli seniři příležitost si všechno vyzkoušet a ptát se. Ve Velké Bystřici jsme také každoročně zapojení při zdravotních dozorech na Hanáckém Woodstocku, kde nás určitě už řada lidí potkala. Povodně na Šumpersku a Jesenicku byly pro nás velkou výzvou. V obou regionech máme funkční dobrovolnická centra, takže se nás povodně také přímo dotkli. Musím říct, že jsem opravdu pyšný na všechny naše zapojené pracovníky a dobrovolníky. Pomáhalo nám přes 600 dobrovolníků! Aktuálně máme na Jesenicku ještě zapůjčené vysoušeče, nicméně přímou dobrovolnickou

pomoc jsme již v této fázi ukončili a uvidíme, co bude zapotřebí na jaře.

Vánoce jsou časem solidarity – jaké příběhy vás osobně inspirovaly, zaujaly během práce v Maltéžské pomoci?

Když slyším tuto otázku, tak si říkám, že bychom si měli velmi rychle v Maltéžské pomoci psát takovou kroniku příběhů solidarity, ochoty nebo odvahy pomáhat. Já bych chtěl na tomto místě opravdu poděkovat všem svým spolupracovníkům a dobrovolníkům, protože to jsou pro mě konkrétní příklady, jak dělat solidaritu v praxi. Už jsem slyšel často od našich dobrovolníků, když jsem jim děkoval za jejich mnohé hodiny dobrovolnické služby zdarma: „Ale to my bychom chtěli poděkovat, protože nás dobrovolnictví obohatilo!“ Je to krásný paradox, který rozhodně můžu potvrdit i skrze osobní zkušenost. To, co darujeme druhým, se nám vždycky mnohonásobně vrátí, i když třeba v úplně jiné podobě než bychom očekávali. Je to zvláštní, ale darování nás obohacuje a proměňuje. Ostatně v tom se skrývá také to velké kouzlo Vánoc: být obdarován a darovat.



Pouť MP na Sv.Kopeček

Jak trávíte Vánoce vy osobně? Máte jako rodina tradice, které dodržujete?

Vánoce jsou pro mě osobně vždycky hlubokou duchovní připomínkou Ježíšova narození, která je spojená s radostí. Když se narodí malé dítě, každý má přece radost a slaví, o to více, když se slaví narození někoho, ke komu chováme úctu a je pro náš život opravdovým darem, obohacením a výzvou. Tradičně trávíme s rodinou Vánoce společně, a to jak s tou nejbližší rodinou, tak i s tou širší. Mám dalších šest sourozenců, takže když se všichni společně setkáváme, je to jako „malá svatba“. K těm klasickým tradicím patří stromeček, kapr nebo půlnoční mše. Naše děti (Magdaléna a Daniel) by určitě se smíchem dodali, že jedna nutná tradice je pustit u zdobení stromečku desku Vánoce ve zlaté Praze od Karla Gotta ☺. Už od dětství jsme doma večer zpívali u stromečku koledy a snažím se v tom pokračovat. Takže být společně u stromečku nejen na Štědrý den, zapálit svíčky a zpívat koledy, je tradice, ke které se moc rád vracívám.

Čím vás Velká Bystřice nejvíce oslovila? Máte své oblíbené místo?

Jsem v Bystřici „náplava“. Původem pocházím ze

Slovácka, z obce Dolní Němčí. Když jsme se před 18 lety stěhovali, tak mělo Dolní Němčí více obyvatel než Bystřice, proto jsem to s úsměvem komentoval, že jsem se z malé Slovácké vesnice s větším počtem obyvatel přestěhoval do města, které bylo menší. Dnes už Bystřice moji rodnou vesnici v počtu obyvatel hodně předběhla. Jsem moc rád, že jsme se v Bystřici s rodinou usadili a zakořenili. Nedá se říct, že bych měl v Bystřici nějaké zvlášť oblíbené místo. Cítím se tu už opravdu doma a to, čeho si stále víc vážím, je přítomnost přátel okolo sebe, to je obrovský dar, za který jsem vděčný. Ať už jsou to lidé kolem bystrické farnosti, náš středeční volejbalový „kroužek“, hokejový nedělní manšaft, který se v létě mění na tenisovou partu, pěvecký sbor, se kterým si mohu příležitostně zazpívat nebo pondělní skupinka dětí v náboženství na faře, kterou mám na starosti.

Je něco, co byste chtěl v Bystřici změnit nebo co vám naopak vyhovuje?

Život v Bystřici se mi líbí a rozhodně bych neměnil. Vnímám, že lidé tu skutečně chtějí žít jako komunita, která se setkává a taky si vzájemně pomáhá, a to mi přijde jako důležité. Na vánoční přání loňského roku jsme v Maltéžské pomoci vložili tuto větu, kterou bych rád v této souvislosti využil: „Posvítíš-li druhému na cestu, zazáří světlo i Tobě.“ Přeji nám všem, abychom si v Bystřici dokázali být jeden druhému takovým světlem. Pokojné a radostné Vánoce!



Zdravotní služba při Hanáckém Woodstocku

Společenská rubrika

Narození:

Vojtěch Ministr, nar. 31. 10. 2024

Michal Petr, nar. 21.11.2024

Zemřelí:

Jiří Sedláček, zem. 20. 10. 2024 ve věku 72 let

Stanislav Říhovský, zem. 2. 11. 2024 ve věku 94 let

Miroslav Tandler, zem. 7. 11. 2024 ve věku 76 let

Josef Rulišek, zem. 13. 11. 2024 ve věku 90 let

Karel Krebs, zem. 30. 11. 2024 ve věku 73 let

Informace ve Společenské rubrice v Bystřických novinách a na vývěškách města zveřejňujeme pouze se souhlasem rodiny.

Starosta Marek Pazdera předal šek pro Vojenský fond solidarity

Prostějov - Starosta Velké Bystřice Marek Pazdera během listopadové návštěvy 601. skupiny speciálních sil v Prostějově předal státnímu tajemníkovi Ministerstva obrany Petru Vančurovi symbolický šek ve výši 70 530 korun. Tento dar, který pochází z výtěžku již třetího ročníku tradiční cykloturistické akce Bílý kámen, je určen pro Vojenský fond solidarity.

„Už tři desítky let se snažíme umožnit účastníkům poznat zajímavá místa jinak celoročně uzavřeného vojenského prostoru. Libavsko je kraj nejen s pohnutou minulostí, ale především s překrásnou přírodou,“ řekl Milan Heřman, hlavní pořadatel akce Bílý kámen s tím, že jubilejní ročník přilákal přes sedm tisíc cyklistů, turistů i pěších návštěvníků.

Lidé podle něj žijí většinou v obcích podél hranic vojenského prostoru, denně slyší střelbu a řadu z nich proto zajímá, jak to v zakázaném prostoru vypadá. I proto veřejnost ráda přispěla na dobrou věc.

Okamžitá pomoc pro vojáky

Ředitel odboru pro válečné veterány a válečné hroby plukovník Robert Speychal ocenil sbírku pro Vojenský fond solidarity, jehož hlavním posláním je poskytovat okamžitou pomoc pro vojáky a jejich blízké, kteří se bez vlastního zavinění ocitli v těžké životní situaci.

Hlavním pořadatelem tradiční akce je město Velká Bystřice, Haná Velká Bystřice a Okrašlovací spolek Lubavia, spolupracující s okolními obcemi, Armádou ČR, Vojenskými lesy a statky ČR, Vojenskou policií a Policií ČR.

(red)





Bystřičtí dobrovolní hasiči pomáhali při povodních v Jeseníkách

V roce 2024 se dobrovolní hasiči z Velké Bystřice ukázali jako neocenitelná síla v krizové situaci, kdy Jeseníky zasáhly ničivé povodně. Jednotka zasahovala celkem čtyřikrát, přičemž jejich první výjezd byl do obce Vidnavy, která byla postižena nejvíce.

K události došlo v den, kdy se do Vidnavy valila velká voda. Dobrovolní hasiči se soustředili na záchranu osob. Nicméně poté, co úspěšně splnili svůj úkol, narazili na nečekané potíže. Příchozí cesty byly výrazně zatopené a mosty stržené, což znemožnilo návrat tradičními trasami. Situace si vyžádala alternativní řešení – hasiči se museli vrátit zpět přes Polsko a objet celou Moravu z české strany.

Hasiči se při záchranných pracích potýkali se silnými proudy vody, které protékaly náměstími a strhávaly domy, mosty a silnice. V náročných podmínkách se snažili zachránit lidi, včetně dětí, přímo z oken vyšších pater domů. V mnoha případech museli improvizovat a poskytnout záchranu na střechy hasičských cisteren. Silnice nebyly vidět, kalná voda při průjezdech ulicemi dosahovala více než 50 cm a rychle stoupala. Nikdo nevěděl, jak silnice pod těžkými cisternami vypadá, kudy přesně vede a zda vydrží. Jednalo se o neustálou improvizaci a rizika. Několik cisteren zůstalo uvězněných v tocích vody se nepodařilo vzhledem ke stoupající hladině vyprostit a hasiči z těchto cisteren museli být zachráněni vrtulníkem.

Další tři dny se jednotka hasičů v různých sestavách podílela na plánované a organizované pomoci. Jejich nasazení a profesionalita pomohly místnímu obyvatelstvu vyrovnat se s následky povodní.

Během těchto dramatických zásahů čelili hasiči nejen fyzickým výzvám, ale také značnému psychickému tlaku. Tento stres vyplýval nejen z náročnosti situace, ale i z odpovědnosti za záchranu životů.

Naštěstí, díky příznivému vývoji počasí, se Olomouc a Velká Bystřice vyhnula přímému ohrožení vodou. Nicméně i přesto ve Velké Bystřici zasedala povodňová komise, která pečlivě sledovala všechny toky.

Místní obyvatelé mohli být klidní, že úřady a dobrovolní hasiči jsou připraveni jednat v případě potřeby.

Příběh všech dobrovolných a profesionálních hasičů je důkazem jejich odhodlanosti a solidarity, která se projevila v těžkých časech. Jejich přínos a nasazení jsou pro místní komunitu nezapomenutelné a ukazují, jak důležité je mít v krizových situacích spolehlivé hrdiny.

Kamil Šperka, SDH Velká Bystřice



brig. gen. Ing. KAREL KOLÁŘÍK
ředitel Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje
vrchní rada

Vážený pane starosto,

dovoluji mi, abych Vám srdečně poděkoval za rychlou, účinnou a operativní pomoc, kterou poskytly jednotky sboru dobrovolných hasičů Vaší obce při záchranných a likvidačních pracích v souvislosti s katastrofálními povodněmi v Olomouckém kraji. Jednalo se o krizovou situaci mimořádného rozsahu s obrovskými škodami a následky pro obyvatelstvo. Z tohoto důvodu si řešení situace vyžadovalo rozsáhlé nasazení sil a prostředků složek integrovaného záchranného systému nejen z Olomouckého kraje, ale postupně téměř ze všech krajů České republiky. Velice si vážím enormního nasazení členů Vaší jednotky při záchranných a likvidačních pracích, jejichž rozsah byl kvůli zkáze způsobené silou horských řek Bělá, Vidnávka, Staříč a Černý potok mimořádný. Požadavky ze strany velení zásluhy byly flexibilně vykrývány a bez prodlení plněny.

Profesionální přístup, vysoké pracovní nasazení a obětavost Vašich hasičů přispěly k účinné pomoci v zasažených městech a obcích na Jesenícku. Ze strany obyvatelstva byla tato pomoc vnímána velmi pozitivně a byla vynikající prezentací celé hasičské komunity v těchto těžce zkoušených lokalitách.

Velice Vám děkuji za ochotu a flexibilní přístup Vašeho sboru, který přispěl ke zvládnutí této krizové situace. Prosim o předání našeho poděkování všem zasahujícím.

brig. gen. Ing. KAREL KOLÁŘÍK

ředitel Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje

vrchní rada



Velká Bystřice se připravuje na oslavy 750 let od první písemné zmínky

Rok 2025 bude pro Velkou Bystřici mimořádný – město oslaví 750 let od své první písemné zmínky z roku 1275. Připravuje se pestrý program plný kulturních, společenských i historických akcí, které budou probíhat po celý rok. Hlavní oslavy jsou naplánovány na víkend 26. – 28. září 2025, kdy se město promění v centrum radosti, tradic a společného setkávání.

Hlavní oslavy: 27. září 2025

Sobota bude patřit oslavám v celé Velké Bystřici. Po městě se uskuteční den otevřených dveří – místní organizace, školy, spolky a další instituce pozvou návštěvníky nahlédnout do svých prostor a nabídnou pestré aktivity. Na mnoha místech budou vystupovat místní hudební skupiny a soubory, které vytvoří jedinečnou atmosféru. Počítáme se zapojením početných místních restaurací, které dostanou příležitost ukázat svou jedinečnou nabídku.

Večer vyvrcholí slavnostním programem v amfiteátru, kde se můžete těšit na speciální vystoupení a společnou oslavu pod širým nebem. Podrobnosti si zatím necháme pro sebe, ale můžete se těšit na zcela nový pořad, který pro vás připraví místní spolky.

Neděle: Setkání Hanáků a slavnostní průvod

V neděli 28. září 2025 se bude konat tradiční setkání Hanáků, které vyvrcholí velkolepým průvodem městem. Tento den se ponese v duchu tradic a krojů, připomínajících hanácké kořeny Velké Bystřice. Věříme, že průvod významně překoná ten z oslav 100 let republiky.

Knihy, film a podcast jako vzpomínka na současnost

Oslavy budou doprovázeny vydáním nové knihy ve stylu fotografické kroniky, která zachytí současný život v našem městě. Renomovaní autoři již začali připravovat také dokumentární film o Velké Bystřici a v rámci oslav vznikne živě natáčený podcast, který bude reflektovat historii i současnost města. Tyto projekty zanechají budoucím generacím cenné svědectví o tomto výjimečném roce.

Oslavy po celý rok

Hlavní víkendové oslavy jsou pouze vrcholem celoročního programu, který nabídne řadu dalších akcí. Podrobnosti o nich budou postupně zveřejňovány. Již nyní však víme, že na přípravách pracuje organizační tým složený z širokého spektra místních nadšců a odborníků téměř celý rok.

Logo oslav

Logo oslav bylo slavnostně představeno při ohňové show během Svatomartinských slavností a symbolizuje historii, tradice a budoucnost Velké Bystřice.

Věříme, že tyto oslavy budou nezapomenutelnou událostí pro všechny obyvatele, rodáky i návštěvníky města. Další informace a podrobnosti o programu vám budeme pravidelně přinášet – máte se rozhodně na co těšit!

Za organizátory oslav: Martin Seidler



Vážení bystřičtí spoluobčané, členové a představitelé spolků, organizátoři třídních srazů...

naše město si bude připomínat 750. výročí první písemné zmínky o Velké Bystřici. Chtěli bychom si spolu s vámi toto „třičtvrtětisíciletí“ připomenout a oslavit. Oslavám by měl být zasvěcen celý rok 2025. K výročí připravujeme vydání publikací, natočení (filmových) dokumentů a samozřejmě řadu kulturních a společenských akcí, které odrážejí ducha našeho města a jeho obyvatel – od přednášek, přes výstavy, koncerty a divadelní představení, až po společenská setkání regionální gastronomii. Vše chceme připravit tak, aby každý našel něco, co mu bude blízké.

Vyvrcholení oslav proběhne v sobotu a neděli 27. – 28. září 2025. V rámci sobotního programu by se jednou ze stěžejních akcí mělo stát Setkání velkobystřických rodáků. Poslední takové setkání se naposledy konalo při oslavách 700 let Velké Bystřice před půl stoletím.

Při této příležitosti se na Vás obracíme se žádostí, zda byste využili všech komunikačních cest, prostřednictvím kterých by bylo možné rodáky našeho města oslovit s pozváním. Zároveň bychom Vás chtěli požádat o poskytnutí všech možných kontaktů na Vaše blízké, abychom je mohli i ze strany města oficiálně na setkání rodáků pozvat.

Tyto kontakty s následujícími údaji: jméno a příjmení (u vdáných žen i rodné), ulici a číslo popisné rodného domu ve Velké Bystřici a současnou adresu korespondenční a pokud možno i e-mailovou můžete předat

- na sekretariát městského úřadu
- na Kulturní a informační centrum
- vyplněním formuláře na webu města
- e-mailem na adresu rodaci750@muvb.cz.

Předem děkujeme za spolupráci.

Za organizační tým oslav

Marek Pazdera
starosta

Poděkování od DPS sv. Anny

Děkujeme tímto panu Tomáši Hroščaníkovi za finanční dar ve výši 4.000 Kč z benefičního prodeje svatomartinských rohlíčků. Tomáš Hroščaník v letošním roce rohlíčky sám napekl a rovněž zorganizoval jejich prodej při Svatomartinských slavnostech.



KULTURA

KNIHOVNA VELKÁ BYSTRICE

Prosincové knižní novinky

Robert Brynza – Záhadná oběť

V roce 1988 zmizela z chudinské londýnské čtvrti školačka Janey. Její tělo se nikdy nenašlo a případ zůstal nevyřešený. Je možné, že Janey zabil Peter Conway, známý jako Kanibal z Nine Elms? Poslední člověk, který ji viděl živou, byl nejprve odsouzen, ale poté zproštěn obvinění. Dokážou detektivové Kate a Tristan zjistit, co se nebohé Janey stalo, nebo zůstane navždy ztracená v čase?

Táňa Keleová Vasilková – Eliška

Na pozadí druhé světové války se odehrává příběh Elišky, kterou sledujeme od dětství až po stáří. Čtenáři se stanou svědky její úžasné životní cesty plné lásky, soucitu a odhodlání. Je to příběh o tom, že i když bolest nikdy úplně nezmizí, můžeme se z ní poučit a růst. Kniha vás dojme a přinutí zamyslet se i nad vlastním životem.

Lisa Reganová - Krvavá spása

Řeka vyplaví tělo mladé dívky. Detektiv Josie Quinnová a její tým nemají žádné místo činu, kde by mohli své pátrání začít. Josiino pátrání ve vzpomínkách na vlastní minulost se zemřelým manželem Rayem je jedinou výhodou, kterou má nad zvráceným vrahem...

Julie Caplinová - Hospůdka v Praze

Anna získala vytoužené místo stážisty v pražském pivovaru a nemůže se dočkat, až se začne učit od skutečných mistrů v oboru. Několik měsíců v samém srdci Evropy, ochutnávky vyhlášené kuchyně a nejlepšího piva na světě, to zní jako sen. Ovšem jen do chvíle, než zjistí, kdo je druhý stážista...

Tereza Brodská - Moje máma Jana Brejchová

Životní příběh jedné z největších českých filmových hvězd, zachycený její dcerou Terezou Brodskou.

Karl-Ludwig Max Hans Freiherr von Wendt – Vesnice: Zajatci džungle

Nano a Maffi jsou na prázdninách v Pouštní Lhotě a užívají si moře. Zní to jako naprostá pohoda, ale to by nebyl Nano, aby se zase nedostal do problémů. Dobrodružství pro fanoušky Minecraftu pokračuje!

Seišú Hase – Chlapec a pes

Dojemný příběh psa Tamona, který při ničivém zemětřesení a následně tsunami o majitelku a putuje několik let po celém Japonsku za novou rodinou. Jedná se vlastně o šest samostatných, ale vzájemně propojených příběhů, ve kterých Tamon zásadním způsobem ovlivňuje a mění životy lidí, s nimiž se na své dlouhé cestě setkává.

Rotraut Susanne Berner – Zima

Malé vtipné příběhy všedního dne, které v obrázkovém vyprávění poutají a bystří pozornost, podněcují fantazii a řečové schopnosti, ale hlavně baví malé i větší děti. Podívejte se, co všechno se v zimě děje!

Cooboo – Wednesdays: Já jsem Wednesday

Vítejte na Nikdyvíci! Oficiální ilustrovaná kniha pro fanoušky Wednesday Addamsové. Luskněte dvakrát prsty a objevte všechna tajemství Wednesday Addamsové! Po boku hlavní hrdinky seriálového hitu se vydáte na akademii Nikdyvíci a prozkoumáte svět vyvrhelů do posledního temného koutu.

Telefon: 728 175 687 / e-mail: knihovna@muvb.cz
www.knihovna.velkabystrice.cz



Folklorní soubor Haná zve všechny své příznivce
na akci z cyklu „Hanácký rok v Bystřici“

ŠTĚPÁNSKÉ KOLEDOVÁNÍ



Během večera vystoupí dětské soubory Andílci, Čekanka a Krušpánek, zahrají cimbálové muziky Parádnic, Záletníci a zatančí soubory Mladá Haná, Haná a Str.Haná. Večer bude věnován choreografovi panu Jiřímu Čadovi. Tu pravou atmosféru dokreslí speciální vánoční punč.

26. prosince od 18 hodin

Kulturní dům Nadační, Velká Bystřice

www.souborhana.cz



Město Velká Bystřice

Kruh přátel hudby Velká Bystřice
uvádí novoroční koncert

Slovanské tance pro 4 ruce



Ivan a Lukáš Klánští

**pátek 3. ledna 2025 v 17 hod.
galeriezet**

vstupné 100 Kč, děti zdarma

Novoroční koncert

Hned na úvod roku je pro hudbymilovné publikum připraven hudební bonbónek. Klavírní virtuosové, prof. Ivan Klánšský se synem Lukášem, zahrají výběr z Dvořákových Slovanských tanců v provedení pro 4 ruce. Určitě si tento zážitek nenechte ujít!

Město Velká Bystřice

Vás zve na tradiční

MĚSTSKÝ PLES

25. ledna 2025 od 20.00 hodin | Hotel Zámek Velká Bystřice

**K tanci
a poslechu hrají:
JAMR'S
PARÁDNICA
DJ Johnny**

Program:
Taneční skupina LA BELLA
Judoshow / foto koutek / BOHATÁ TOMBOLA

Předprodej vstupenek a rezervace míst od 8.1. 2025 v Kulturním a informačním centru Velká Bystřice. Tel.: 734 236 502. Vstupné: 300 Kč.

Kruh přátel hudby Velká Bystřice uvádí

Duo Bohemia Bass

Petr Šporcl – violoncello
Eva Šašinková – kontrabas

**neděle 2. 2. 2025 v 18 h.
galeriezet Velká Bystřice**

vstupné 100 Kč / děti zdarma

Duo Bohemia Bass

Netradiční spojení dvou smyčcových nástrojů s nejhlubším zvukem upoutá nejen sametovými tóny, ale především virtuozitou obou umělců.

Eva Šašinková je propagátorkou kontrabasové hry, kterou vyučuje i na hudební fakultě AMU v Praze. Petr Šporcl se řadí mezi nejlepší současné violoncellisty české hudební scény.





Papírové korunky, tváře červené mrazem a nápis křídou K+M+B. To si vybavíme, když se řekne Tři králové. Už tradičně organizuje Charita ČR v prvních dnech nového roku dobročinnou Tříkrálovou sbírku, která skrze biblické podobenství připomíná sílu lidské sounáležitosti.

Skupinky dětí s kasičkami se po diecézích vydají koledovat už po pětadvacáté. S nápadem přišel tehdejší arcibiskup olomoucký, Mons. Jan Graubner, nyní arcibiskup pražský. Pro zorganizování sbírky oslovil Arcidiecézní charitu Olomouc, která v roce 2000 připravila pilotní ročník. O rok později se už konala sbírka celostátní, která nyní patří k největším akcím svého druhu.

Díky štědrosti dárců se loni na Olomoucku podařilo vybrat 2 581 596 korun.

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025 podpoří domácí hospicovou péči, provoz ordinace praktického lékaře a psychiatra pro lidi bez domova, rekonstrukci budovy, která bude sloužit lidem s duševním onemocněním, opravy Domova pro lidi v nouzi se sníženou soběstačností nebo vybudování nové výdejny potravin. Část výtěžku poskytne finanční pomoc osobám v tíživé sociální situaci.

Bližší informace získáte na webu www.olomouc.charita.cz nebo na Tříkrálové lince 739 355 028.

Akce spojené s Tříkrálovou sbírkou 2025:

- 2. 1. 2025 | Žehnání koledníků | Olomouc
- 5. 1. 2025 | Tříkrálový koncert | Brno | 18:00
- 8. 2. 2025 | uzávěrka Výtvarné soutěže | Víťame výtvarné, komiksové i literární zpracování tématu
- 18. 4. 2025 | Den pro malé i velké krále | Olomouc

Velkou Bystřicí projdou tříkráloví koledníci v sobotu 4. a v neděli 5. ledna 2025

Statická kasička bude umístěna v kulturním informačním centru do 14. ledna 2025

Další možnosti darování:

Možnost přispět online od 1. 12. 2024 do 31. 1. 2025:

- bankovním převodem na číslo účtu: 66008822/0800, variabilní symbol 777970109.
- příspěvkem do online kasičky na www.trikralovasbirka.cz (celoročně)
- platbou přes QR kód



QR Platba

martina staňková tiger wanted

vážení milovníci umění,
galeriezet vás srdečně zve ke zhlédnutí
výstavy obrazů martiny staňkové

výstava probíhá do 23. ledna 2025
v prostorách galeriezet (zámecké nám. 775, velká bystřice)

kurátorka výstavy: terezie zemánková

galeriezet je otevřená od pondělí do pátku 8.30–17.00 hodin,
v sobotu a neděli zavřeno | www.galeriezet.cz

galeriezet Město  Velká Bystřice



**Kino Velký Týnec
v letošním roce
naposledy promítá
v pátek 20. 12. v 18 hod.
animovanou komedii
JÁ, PADOUCH 4.**

Nejslavnější animovaný
zlosyn se vrací!
Ve čtvrtém díle série byste
nechtěli být v Gruově kůži.
94 minut.

božena rossi uprostřed cesty

vážení milovníci umění,
galeriezet vás srdečně zve na zahájení
výstavy obrazů boženy rossi

vernisáž proběhne 25. 1. 2025 v 17 hodin
v prostorách galeriezet (zámecké nám. 775, velká bystřice)

výstavu uvede jaroslav sebastian pastuszak

výstava potrvá do 27. 3. 2025
galeriezet je otevřená od pondělí do pátku 8.30–17.00 hodin,
v sobotu a neděli zavřeno | www.galeriezet.cz

galeriezet Město  Velká Bystřice

Božena Rossi

Božena Rossi se narodila 14. 3. 1957 v Podbrezové. Studovala malbu u Jana Blažka a Jana Gajdoše na Střední uměleckoprůmyslové škole v Uherském Hradišti v letech 1972–1976. Později pokračovala ve studiu u profesora Karla Součka na Akademii výtvarných umění v Praze.

V její malířské tvorbě lze sledovat vývoj od klasických žánrových motivů k abstraktním a symbolickým strukturám, které často zpracovává technikou enkaustiky v jemných pastelových tónech. Postupně se přesunula k abstraktnímu vyjádření, kde hraje důležitou roli barva a samotný proces tvorby.



Ve svých obrazech Božena Rossi hledá odraz všudypřítomné reality na podkladě vnitřní meditativnosti. Výsledkem je jedinečná autorská intimní výpověď souznící s jemnou magickou ikonovitostí výsledného díla. Je považována za představitelku současné české lyrické abstrakce a je členkou výtvarné skupiny Položená osmička. Jejím manželem je malíř, grafik a restaurátor Karel Rossi.

Obec Tršice Vás zve na

OBECNÍ PLES

a XV. reprezentativní ples
Mikroregionu Bystřička

11. LEDNA 2025 OD 20. 00 HODIN
SÁL RADNICE V TRŠICÍCH

K Tanci a poslechu hraje
NATÁLIE TICHÁNKOVÁ & 4GOOD

PROGRAM: TANEČNÍ VYSTOUPENÍ TK OLYMP
OLOMOUC, VYSTOUPENÍ STAROSTU, BOHATÁ
TOMBOLA



Autobus pro svaz a rozvoz účastníků z členských obcí Mikroregionu Bystřička zajištěn
předprodej vstupenek a rezervace míst od 2. 12. 2024
na Obecním úřadě v Tršicích, na tel.: 585 957 230. Vstupné 200 Kč.

Velkobystřická kulturní společnost, z.s. Vás zve na patnáctý ročník rockového festivalu

Hanácké Woodstock

& Bystřické pivní salon

Mňága a Žďorp
Kočka v prášku
Alice & Dan Bárta
Katoda Olomouc

Wohnout
Forum
Sóma
Andonis Civopulos & Special

Bystřické pivní salon na Zámeckém náměstí v zóně bez vstupenky.
Nabídka piva, jídla a pochucín.

sobota
2. srpna 2025, od 13.00 hod.
Amfiteátr v Zámeckém parku, Velká Bystřice

Předprodej do 6. 1. 2025 (max. 300ks)	450 Kč
Předprodej od 7. 1. do 17. 7. 2025	600 Kč
od 18. 7. do 2. 8. 2025 (1 na místě)	800 Kč

Možnost zakoupit vstupenky elektronicky na <https://goout.net/ca/hanacke-woodstock-2025/szqkku>
Za 7 nabízených vstupenek + 1 zdarma!

Předprodej vstupenek:
Kulturní a informační centrum Velká Bystřice (KIC), Zámecké nám. 775, V. Bystřice
Út-Pá 9.30–18.00, So-Ne 11.00–19.00 | rezervace na tel.: 734 236 502, kic@muib.cz |
rezervaci ručně vyzvednout do 3 prac. dnů a nepozději do 1. 8. 2025

Po skončení festivalu svazový autobus směr Olomouc z parkoviště u zámku.
V zóně se vstupenkou (v oplocení areálu) stojany na zamčení bicyklu – bez hlídání.
Další informace na: woodstock.velkabystrice.cz | Festivalový info: 734 236 502

Vstupenky jsou předprodeji v Kulturním a informačním centru Velká Bystřice nebo na platformě Goout.
Za cenu 450 Kč je jen prvních 300 vstupenek!

PRŮZKUM ZÁJMU OBYVATEL O SLUŽBU SENIOR TAXI

Vážení občané,

město Velká Bystřice má zájem v roce 2025 nabízet službu Senior Taxi, která by poskytovala dopravu za sníženou cenu (v závislosti na vzdálenosti).

Cílem služby je podpořit občany, kteří jsou znevýhodněni ve využívání místních služeb, mají problém s překonáním vzdálenosti v obci a nemohou využít jiné prostředky pro svou dopravu.

Jste-li senior starší 70 let nebo držitel průkazu ZTP či ZTP/P (člověk se zdravotním postižením), prosíme Vás pro co nejlepší nastavení služby o Vaši zpětnou vazbu vyplněním následujícího dotazníku.

Fyzicky vyplněný dotazník můžete odevzdat do schránky městského úřadu, nebo do sběrného boxu v kanceláři č. 15 v prvním patře budovy radnice do 16.1.2025.

ANKETA

Jak se obvykle přepravujete do okolních obcí (např. k lékaři, na úřad, atd.)?

- Místní hromadná přeprava (vlak, autobus)
- Auto (ve vlastní režii)
- Auto (za pomoci rodiny)
- Taxi služba
- Kombinace výše uvedených možností

Ocenil/a byste cenově zvýhodněnou službu SENIOR TAXI ve vaší obci?

- ano
- ne

Do jakých obcí byste nejčastěji jezdil/a pomocí SENIOR TAXI služby? Můžete označit více možností.

- Bukovany
- Bystrovany
- Olomouc
- Svěsedlice
- Mrsklesy
- Hlubočky
- Práslavice
- jiné, uveďte.....

Za jakým účelem byste nejčastěji jezdil/a pomocí SENIOR TAXI služby? (Lze označit i více možností)

- zdravotnická zařízení (např. ordinace praktických lékařů a stomatologů, poliklinika, odb. lékaři, rehabilitace)
- poskytovatelé sociálních služeb (např. jednání o zavedení péče)
- úřady a instituce (ÚP, pošta)

Anketa pokračuje na druhé straně



- kulturní zařízení (kulturní dům, kino, muzeum)
- sportovní akce (např. pro seniory, hřiště, krytý bazén)
- kostely a hřbitovy
- vzdělávací a volnočasové aktivity (např. klub seniorů, knihovna)
- obchody a služby (kadeřník, pedikúra)

Jak často byste služeb SENIOR TAXI využíval/a?

- několikrát týdně
- 1x za týden
- 1x za měsíc
- zcela ojediněle

Které dny v týdnu byste novou službu využíval/a?

- pracovní dny
- víkend a jak často měsíčně uveďte

Je pro Vás přijatelná platba např. Olomouc a zpět do 150 Kč, po obci a sousedních obcí 30–50 Kč?

- ano
- ne

Kromě využití jako taxi, využili byste tuto službu za drobný polatek i pro dopravu léků z lékárny ?

- ano
- ne
- nevím

Pokud byste v souvislosti se službou SENIOR TAXI měl/a jakékoli požadavky, připomínky, nápady, prosím o uvedení níže.

QR pro vyplnění online



DĚKUJEME ZA VYPLNĚNÍ DOTAZNÍKU



platí od 15. 12. 2024 do 13. 12. 2025

(neúplný výtah, bez záruky)

JÍZDNÍ ŘÁD směr z Olomouce do Velké Bystřice

vlaků
autobusů

Směr	Olomouc				Velká Bystřice				Poznámka
	Hl. nádraží Jeremenkova	Aut. nádraží Aut. n. - podch.	nádraží	cukrovar	radnice / zastávka ČD(I)		horní konec		
					radnice / zastávka ČD(I)	radnice / zastávka ČD(I)			
M. Beroun	9:50		9:59			4:02			X
Hr. Voda	5:05		5:14			5:16			X
M. Údolí	5:25	5:28		5:36		5:38	5:39		X
M. Údolí	5:29	5:32				5:43			X
Hlubočky	5:30	5:32		5:40		5:43	5:45		X
M. Beroun	5:33		5:43			5:45			X
Hr. Voda	6:01		6:10			6:13			X, 25
Doloplazy	6:20	6:22		6:30		6:31	6:33		6, †
Hranice	6:30	6:30				6:39	Lipník 7:25 ast.		X, 12
Hranice	6:30	6:30				6:41	Lipník 7:25 ast.		X, 10
Hr. Voda	6:35		6:46			6:48			X
Koárovce	6:35	6:38		6:49		6:51			X
Hlubočky	6:55	6:57		7:05		7:07	7:09		X, 75
Hlubočky	6:55	6:57	jede přes Bukovany			7:15			X, 10
M. Údolí	6:55	6:58		7:06		7:07	7:08		X
M. Beroun	7:35		7:44			7:46			X
Hranice	8:40	8:43				8:09	Lipník 8:55 ast.		X, 75
Misklesy	9:15	9:18		9:26		8:52	8:54		X
Tršice	9:15	9:18				9:27	9:29		6, †
M. Beroun	9:33		9:43			9:45			X
Hlubočky	9:55	9:59		10:09		10:10	10:12		X
Hr. Voda	10:35		10:46			10:49			X
Tršice	11:15	11:18		11:26		11:28			X
Hlubočky	11:20	11:24		11:35		11:36	11:37		X
Tršice	11:30	11:33		11:41		11:42	11:44		6, †
Hr. Voda	11:35		11:45			11:47			X
Přáslavice	12:00	12:03	jede přes Přáslavice			12:26	12:24		X, 10
Hr. Voda	12:35		12:46			12:49			X
Hlubočky	13:00	13:03		13:13		13:16	13:18		X
Tršice	13:20	13:23		13:31		13:32	13:34		6, †
M. Údolí	13:24	13:28		13:36		13:38	13:39		X
Hr. Voda	13:38		13:48			13:51			X
M. Beroun	13:54		14:04			14:07			X, 25
M. Údolí	14:05	14:07		14:15		14:17	14:19		X, 25
Doloplazy	14:10	14:13		14:24		14:26			X
V. Újezd	14:35	14:25		14:35		14:38	14:40		X
M. Beroun	14:35		14:46			14:49			X
M. Údolí	15:29	15:32		15:41		15:42	15:43		X
Doloplazy	15:30	15:33		15:42		15:44			X
Hr. Voda	15:35		15:46			15:48			X
Doloplazy	16:15	16:18		16:27		16:29			X
Hr. Voda	16:35		16:46			16:49			24, 31
Tršice	17:15	17:18		17:26		17:27	17:29		6, †, 24, 31
Hlubočky	17:15	17:19		17:30		17:31	17:32		X
Doloplazy	17:30	17:33		17:41		17:42			X
Hr. Voda	17:35		17:46			17:48			X, 19
V. Újezd	18:15	18:15		18:24		18:26	18:28		X, 31
Lipník	18:25	18:25		18:35		18:36	18:38		6, †, 24, 31
M. Beroun	18:35		18:46			18:49			24, 31
Tršice	19:00	19:03		19:11		19:13			X
Daskabát	20:05	20:05		20:15		20:16	20:18		6, †, 24
V. Újezd	20:07	20:07		20:14		20:16	20:18		X, 31
M. Beroun	20:33		20:43			20:46			24, 31
M. Údolí	21:33	21:36		21:43		21:44	21:45		X
Lipník	22:10	22:10		22:19		22:20	22:22		6, †, 24
Lipník	22:35	22:35		22:44		22:44			X, 31
M. Beroun	22:43		22:53			22:56			24, 31
Doloplazy	22:46	22:50		22:59		23:00			X
Hr. Voda	23:33		23:43			23:45			24, 31

platí od 15. 12. 2024 do 13. 12. 2025

(neúplný výtah, bez záruky)

JÍZDNÍ ŘÁD směr z Velké Bystřice do Olomouce

vlaků
autobusů

ze směru	Velká Bystřice				Olomouc				Poznámka
	horní konec	radnice zastávka ČD(I)	cukrovar	nádraží	Aut. nádraží Aut. n. - podch.	Hl. nádraží Jeremenkova	Hl. nádraží Jeremenkova		
								radnice / zastávka ČD(I)	
M. Beroun		4:39		4:42		4:51	4:51		X
Doloplazy		5:03	5:03		5:12	5:15	5:15		X
V. Újezd	5:01	5:03		5:15		5:15			6, †
M. Údolí	5:10	5:12	5:14		5:22	5:25	5:25		X
Hlubočky		5:09		5:15	5:24	5:24	5:24		11
M. Beroun		5:39		5:44	5:53	5:53	5:53		11
Doloplazy		6:02	6:04		6:12	6:15	6:15		X
Doloplazy	6:04	6:06	6:07		6:15	6:17	6:17		6, †
Hr. Voda	6:15	6:17	6:18	6:11	6:26	6:20	6:20		X
M. Údolí	6:18	6:20		6:35		6:35			X
Hlubočky	6:36	6:39	6:41		6:49	6:52	6:52		X
M. Údolí	7:01	7:05	7:07		7:16	7:20	7:20		X, 10
Hr. Voda		7:11		7:15		7:24			X
M. Beroun		7:24		7:34		7:34			X, 25
Doloplazy		7:26	7:28		7:40	7:43			X
Doloplazy	7:54	7:56	7:57		8:05	8:07	8:07		6, †
Hlubočky	8:06	8:09	8:11		8:24	8:24	8:24		X
Hr. Voda		8:07		8:11		8:19			X
Doloplazy		8:46	8:48		9:00	9:05	9:05		X
Lipník	8:52	8:54	8:56		9:05	9:22	9:22		6, †
Misklesy	9:04	9:07	9:09		9:19	9:22	9:22		X
M. Beroun		9:35		9:44		9:53			6, †
Hr. Voda		10:07		10:11		10:19			X
Doloplazy	10:19	10:21	10:22		10:30	10:32	10:32		6, †
Hlubočky	10:59	1:02	1:03		11:13	11:16	11:16		X
Hr. Voda		11:11		11:15		11:24			X
Hr. Voda		12:16		12:19		12:28			X
Hlubočky	12:39	12:41	12:43		12:52	12:55	12:55		X
Doloplazy	12:34	12:36	12:37		12:45	12:47	12:47		6, †
Hr. Voda		13:11		13:15		13:24			X
M. Údolí		14:15		14:18		14:28			X
M. Údolí		14:41		14:41	14:50	14:53	14:53		X, 25
M. Údolí	14:40	14:41	14:42		14:52	14:55	14:55		X
M. Údolí	14:44	14:46	14:49		14:59	15:02	15:02		X
Doloplazy	14:44	14:46	14:47		14:55	15:00	15:00		6, †
Hranice	14:46	14:48			14:53	14:55	14:55		X, 41
Hr. Voda		15:11		15:15		15:24			X
M. Údolí	15:40	15:42	15:44		15:53	15:56	15:56		X
Doloplazy	15:55	15:57	15:57		16:07	16:10	16:10		X
M. Údolí	16:13	16:15	16:17		16:25	16:27	16:27		X
M. Beroun		16:16		16:19		16:28			X
Hr. Voda		17:11		17:15		17:24			X
Poštář	17:16	17:18	17:19		17:28	18:24	18:24		X, 31
Lipník	18:17	18:19	18:20		18:28				6, †, 24, 31
Hr. Voda		19:11		19:15		19:24			X, 19
V. Újezd	19:20	19:22	19:23		19:33				X, 31
Hr. Voda		19:35		19:37		19:47			†, 22
M. Beroun		20:39		20:44		20:53	X, 6, 23		X
Doloplazy		21:08	21:09		21:18	21:21			X
V. Újezd	21:18	21:20	21:21		21:30				X, 31
M. Údolí	22:30	22:32	22:33		22:41	22:44	22:44		X
M. Beroun		22:49		22:54		23:03			24, 31

Vysvětlivky:


- (†) – vlaky ve stanicích Velká Bystřice, zastávka zastavují jen na znamení
- X – jede v pracovní dny • 5 – jede v pátek • 6 – jede v sobotu • † – jede v neděli a svátky • 24 – NEjede 24. XII. • 31 – NEjede 31. XII.
- 10 – NEjede 23. XII. – 3. I., 31. I., 10. III. – 16. III., 17. IV., 30. VI. – 31. VIII., 27. – 29. X. • 11 – NEjede 25. XII. a 1. I. • 12 – jede 10. III. – 16. III.
- 19 – NEjede 23. XII. – 3. I. • 22 – NEjede 22. – 29. XII., 18. – 20. IV., 8. V., 5. VII., 26. X., 16. XI.
- 25 – NEjede 30. VI. – 31. VIII. • 41 – NEjede 23. XII. – 3. I., 10. – 16. III., 17. VI., 30. VI. – 31. VIII., 27. – 29. X.
- 75 – jede 23. XII. – 3. I., 10. III. – 16. III., 17. IV., 30. VI. – 31. VIII., 27. – 29. X.







KALENDÁŘ SVOZŮ ODPADŮ 2025

měsíc	po	út	st	čt	pá	so	ne	č. týdne
leden			1	2	3	4	5	1
	6	7	8	9	10	11	12	2
	13	14	15	16	17	18	19	3
	20	21	22	23	24	25	26	4
	27	28	29	30	31			5
únor						1	2	5
	3	4	5	6	7	8	9	6
	10	11	12	13	14	15	16	7
	17	18	19	20	21	22	23	8
	24	25	26	27	28			9
březen						1	2	9
	3	4	5	6	7	8	9	10
	10	11	12	13	14	15	16	11
	17	18	19	20	21	22	23	12
	24	25	26	27	28	29	30	13
	31							14
duben		1	2	3	4	5	6	14
	7	8	9	10	11	12	13	15
	14	15	16	17	18	19	20	16
	21	22	23	24	25	26	27	17
	28	29	30					18
květen				1	2	3	4	18
	5	6	7	8	9	10	11	19
	12	13	14	15	16	17	18	20
	19	20	21	22	23	24	25	21
	26	27	28	29	30	31		22
červen							1	22
	2	3	4	5	6	7	8	23
	9	10	11	12	13	14	15	24
	16	17	18	19	20	21	22	25
	23	24	25	26	27	28	29	26
	30							

měsíc	po	út	st	čt	pá	so	ne	č. týdne
červenec		1	2	3	4	5	6	27
	7	8	9	10	11	12	13	28
	14	15	16	17	18	19	20	29
	21	22	23	24	25	26	27	30
	28	29	30	31				31
srpen					1	2	3	31
	4	5	6	7	8	9	10	32
	11	12	13	14	15	16	17	33
	18	19	20	21	22	23	24	34
	25	26	27	28	29	30	31	35
září	1	2	3	4	5	6	7	36
	8	9	10	11	12	13	14	37
	15	16	17	18	19	20	21	38
	22	23	24	25	26	27	28	39
	29	30						40
říjen			1	2	3	4	5	40
	6	7	8	9	10	11	12	41
	13	14	15	16	17	18	19	42
	20	21	22	23	24	25	26	43
	27	28	29	30	31			44
listopad						1	2	44
	3	4	5	6	7	8	9	45
	10	11	12	13	14	15	16	46
	17	18	19	20	21	22	23	47
	24	25	26	27	28	29	30	48
prosinec	1	2	3	4	5	6	7	49
	8	9	10	11	12	13	14	50
	15	16	17	18	19	20	21	51
	22	23	24	25	26	27	28	52
	29	30	31					53

 státní svátek

 KOMUNÁLNÍ ODPAD
 BIO ODPAD

 PLASTY
 PAPÍR

ŠKOLA

Mateřská školka nabídla tajemnou procházku

V místo plné dýní, podzimních dekorací a pečených dobrot se proměnila bystrická mateřská školka. Společné Dýňování přilákalo v šesti dnech děti i rodiče, kteří se zapojili do příprav výzdoby školky. Někteří přinesli dýně už vyřezané, zatímco jiní si je zdobili přímo na zahradě a za tmy se tak zahrada rozsvítila strašidelnými dýněmi. Na ohni jsme opékali špekáčky a nechybělo ani drobné občerstvení, nachystané maminkami, pro všechny zúčastněné. Pro děti jsme připravili stezku odvahy, která je provedla ztemnělou školkou a ti nejstatečnější ji absolvovali úplně sami. Tato tajemná procházka plná drobných překvapení a strašidelných nástrah dodala celému odpolední kouzlu a záhadnou atmosféru. Děkujeme všem, kteří přišli a pomohli vytvořit nádhernou dušičkovou atmosféru plnou společných zážitků a těšíme se na příště!

Hana Kaduchová



Děti Mikuláše potěšily básničkou a písničkami

Mikuláš se dvěma čerty a andělem zavítal do naší mateřské školy. Navštívili všech šest tříd a tradiční mikulášskou nadílku si nenechal ujít téměř nikdo. Mikuláš dětem popřál, aby se jim v příštím roce dařilo, a nechal jim v každé třídě nějakou sladkost. Čerti si připravili pár legráček, ale naštěstí se nikdo nemusel bát, protože anděl vše uklidnil a paní učitelky pekelníky držely pěkně zkrátka. Děti si pro vzácnou návštěvu připravily písničky a pár básniček, které Mikuláše jistě potěšily. S dětmi jsme si slíbili, že uděláme vše pro to, aby zápisů v andělské knize bylo příští rok co nejméně – držte nám palce!

Hana Kaduchová, MŠ Zámecká



Vánoční jarmark nabídl pohodovou atmosféru

Vánočnímu jarmarku patřilo poslední listopadové páteční odpoledne. Akce přilákala spoustu návštěvníků nejen místní, ale i z okolí. Prostory mateřinky zářily sváteční výzdobou a voněly cukrovím, které napekly šikovné maminky. Ochutnat bylo možné nepřeberné množství sladkých i slaných dobrot, které k Vánocům neodmyslitelně patří. Návštěvníci mohli také pořídit ručně vyráběné drobnosti jako šperky, keramiku, háčkované a drhané dekorace, přírodní kosmetiku či včelařské produkty. Oblíbenou zastávkou byla tombola, kde na šťastlivce čekaly zajímavé ceny, a vánoční dílničky, které nadchly zejména děti. Pro nejmenší byla připravena také možnost nechat si namalovat na obličej vánoční motivy a nechyběl ani vánoční punč, který přispěl k pohodové atmosféře. Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci, i těm, kteří dorazili a podpořili místní tvůrce.

Hana Kaduchová, MŠ Zámecká



Druháci a 3.C vyjeli na dušičky do Vlastivědného muzea Olomouc

Na program Duše, duše, dušičky do Vlastivědného muzea v Olomouci se vypravily třídy 2.A,B,C a 3.C. Dozvěděli jsme se, jaké zvyky se během tohoto svátku dříve dělaly, vyrobili jsme si papírového Dušíňka a svíčku ze včelího vosku. Ve zbývajícím čase jsme si prohlédli interaktivní expozice muzea – historii a přírodu.

Hana Londová



Svatomartinská podzimní výstava

I letos jsme v rámci Svatomartinských slavností kromě tradičního lampionového průvodu, v němž nechyběl ani sv. Martin, připravili výstavu podzimních prací našich žáků. Podařilo se vystavit opravdu krásná dílka. Podívejte se na obrázky...

Jaromíra Pazderová



Devátáci navštívili Scholaris

Koncem listopadu se devátáci zúčastnili burzy středních škol Olomouckého kraje – Scholaris 2024. Zástupci jednotlivých škol přibližovali budoucím adeptům studia přednosti jednotlivých oborů a ochotně seznamovali s možnostmi uplatnění na trhu práce. Žáci se tam setkali i s našimi bývalými absolventy, kteří bravurně předváděli dovednosti nabyté při studiu. Spousta středních škol využila k prezentaci své studenty. Ti zbavili ostychu naše žáky, kteří velmi čile konverzovali se svými vrstevníky o počtech hodin jednotlivých předmětů, o možnostech jazykového a sportovního vyžití, ba dokonce i o tom, jak moc přísní vyučující jsou. Dívky mohly obdivovat kadeřnický um studentek z nedalekého Velkého Újezdu. Další nespornou zajímavostí se stala prezentace tovačovských řezbářů, kterým pod rukama rostla opravdová díla umělecká.

Mnohé střední školy ve stejném termínu uspořádaly Dny otevřených dveří a my jsme se rozhodli podívat se do prostor Střední školy zemědělské a zahradnické v Olomouci. Prohlédli jsme si učebny, zemědělskou techniku a vyučující odborných předmětů nám představili jednotlivé obory. Naším žákům je tak teď již jasné, jaké uplatnění má absolvent oboru agropodnikání, chovatelství či zahradnictví. Vědí, jaké dovednosti má umělecký kovář, prodavač a aranžér květin nebo opravář zemědělských strojů.

Některým žákům možná návštěva pomůže s výběrem střední školy.

Eva Poděbradová



Ježčí návštěva

K našim prvňáčkům přišel na návštěvu opravdický ježek. Samozřejmě ne sám. Přivezla jej s sebou paní Pacovská, která má pro děti připraveny krásné interaktivní výukové programy. Ten o jezcích si naši prvňáčci opravdu užili. Nejenže se dozvěděli spoustu nových zajímavostí, vytvořili si obrázek, zacvičili si, ale nakonec byli svědky pravé ježčí hostiny. Teď už ví, že jablíčka ježci opravdu nejedí...

Jaromíra Pazderová



Strašidelné halloweenské týmy soutěžily o nejlepší fotografii

V listopadu vyhlásila žákovská rada soutěž o nejstrašidelnější fotografii třídního týmu, a škola se rázem proměnila v místo plné nadpřirozených bytostí. Do lavice tentokrát neusedli žáci, ale vampýři, čarodějové, kostlivci, víly a další strašidelné postavy, které i přes své děsivé vzezření nezapomněly na školní povinnosti. Fotografie, které vznikly během této „halloweenské“ proměny, jsou naprosto úchvatné – skutečně je z čeho vybírat! Výstavka, která byla k vidění po celý listopad, okouzila nejen nápaditými kostýmy, ale i kreativními světelnými efekty a vtipnými názvy týmů. Návštěvníci výstavky si tak mohli užít pořádnou dávku originality a fantazie.

Eva Poděbradová



Osmáci si vyzkoušeli zkoušeli jak zastavit krvácení

Základy první pomoci – tak zněl název workshopu, který se v první polovině listopadu uskutečnil v 8. ročnících v rámci předmětu Výchova ke zdraví. Pracovníci Českého červeného kříže Olomouc žákům předvedli, jak na nepřímo srdeční masáž, jak zastavit krvácení, jak postupovat v případě dušnosti, bezvědomí apod. Osmáci měli možnost si všechny situace prakticky vyzkoušet. Žákům se akce líbila, děkujeme jim za aktivní přístup a pracovníkům Českého červeného kříže za jejich návštěvu.

Mgr. Kateřina Kleslová



FOTOSERIÁL

Svatomartinské slavnosti, 6. 11. 2024, foto: Petr Palarčík



Sv. Mikuláš a rozsvícení vánočního stromu, 5. 12. 2024, foto: Petr Palarčík



SPORT

Hodnocení podzimní části týmu Házené Velká Bystřice očima trenérů

Sportovní kroužek míčových her a náborů do miniházené. Každou středu děti ze školek a okolí pravidelně navštěvují kroužek míčových her v místní sokolovně, kde je trenérky zapojují do všeobecných pohybových aktivit a her s míčem i bez. Současně náborů do házené na novou sezonu 2024/25 probíhaly náborovými letáky a dále rovněž osobní účastí házenkářů ve dvou Základních školách a to Mariánském Údolí a Bystrovany s představením házené, jako kolektivního sportu. Nábor v obou školách byl pozitivně přijat vedením škol a splnil účel.

Trenérky kroužku: Hanka Tomancová, Petra Juřenová, Náborů: Vladimír Schneider, Jirka Jakl

Miniházená mini-mladší

V této kategorii máme 30 dětí ve věku 5 až 8 let. S ohledem na velký počet dětí jsme jako jediní v celé soutěži schopni stavět pravidelně 2 družstva. Soutěžní zápasy se hrají turnajovým způsobem většinou za účasti čtyř družstev. Zápasy se hrají bez počítání skóre. Pro ty vyspělejší hráče v této kategorii jsou pak v sezóně připraveny minimálně 3 ostré turnaje, kde se již góly počítají a všichni v tu chvíli chtějí vyhrát. To nejdůležitější je však tréninkový proces, kde děti jak formou her tak už i herních situací všestranně rozvíjí svůj pohybový potenciál.

Trenéři: Lukáš Jakl, Pavla Jiroušová, Eliška Kotoučová



Miniházená – mladší

Miniházená mini-starší

V kategorii starší miniházené (děti ročníků 2014-2015) máme registrováno také přes 30 dětí z celého mikroregionu. V průběhu podzimu jsme tak do krajské soutěže OLKSH mohli postavit 2 týmy a v rámci šesti turnajových kol bez počítání skóre si zahráli prakticky všichni. Někteří začali s házenou zcela nově, někteří jsou již zkušenými členy klubu, ale na všech je vidět pokrok a to, že je házená baví.

Trenéři: David Peter, Radek Peč, Radka Zemanová



Miniházená – staší

Mladší žáci

Družstvo mladších žáků má 19 hráčů, kteří jsou převážně ročníky 2012 a 13 a současně doplnění o talentované starší mini. Sezónu jsme započali společným soustředěním mládeže v Červené Vodě a následně účastí na přípravných turnajích v Lovosicích a Zubří. Tým trénuje třikrát týdně, rozděleno do tréninků všeobecné přípravy, individuálních a herních činností. Po odehrané podzimní části sezóny nám patří třetí příčka v olomoucké krajské soutěži.

Trenéři: Jiří Barviř, Tonda Vodička, vedoucí družstva: Tomáš Flašar



Mladší žáci

Mladší žačky

U týmu mladších žaček byla pro sezonu 2024/2025 obnovena spolupráce s SK Žeravice. Nově vzniklý tým vstupoval do sezony bez větších ambic, protože děvčata dosud plnila menší role v převážně chlapeckých týmech starších miniků a mladších žáků. První polovina sezóny nám jednoznačně ukázala, že je potřeba jít již v nižších dívčích kategoriích samostatnou cestou. Děvčata ve svém týmu chytla novou chuť do házené. Během zahajovacího soustředění v Žeravicích a na turnaji v Pražských Vršovicích vytvořily holky skvělou partu. Zároveň většina děvčat pod trenérem Milanem Kufrikem udělala obrovský výkonnostní skok. Individuální růst hráček a skvělý kolektiv potvrzuje i umístění tohoto nového mladého týmu v tabulce Ligy Olomouckého a Zlínského kraje, kde držíme s 10 body pevný střed tabulky, hned za našimi regionálními rivalkami ze Zory. Doufáme, že se nám během zimní pauzy podaří udržet nastavený trend, a už i v přípravných turnajích ukážeme další vzestup tohoto nadějného týmu.

Trenéři: Milan Kufrik, Jaromír Mader



Mladší žačky

Starší žačky

Společný tým starších žaček SK Žeravice/Házená Velká Bystřice, tvořený převážně hráčkami roku narození 2011 úspěšně zvládl přechod do starší kategorie. Po podzimní části sezony se celek umístil ve společné lize OLK-ZLK na pěkném čtvrtém místě, když prohrál pouze 3 utkání. Nad naše síly byly o něco

vyspělejší týmy ZORA Olomouc A a HC Zlín A, za které nastupují hráčky ročníku narození 2010. Mrzí snad jen prohra s celkem Veselí nad Moravou na turnaji v Kunovicích. Nicméně celou podzimní část sezony holky podávaly bojovné výkony, kádr se po odchodu dvou hráček soustředí na stabilizaci a tréninkový proces. Odměnou za nasazení a tvrdou práci byl postup do finálových turnajů Žakovské ligy, které budou probíhat od prosince do konce sezony.

Trenér: Petr Macfelda



Starší žačky

Starší žáci

Starší žáci začali přípravu v počtu 25 hráčů 4. srpna. Naše příprava byla 3x týdně na hřišti ve Velké Bystřici. Na konci prázdnin jsme vyrazili na týdenní soustředění do Červené vody, kde jsme pracovali na zvýšení fyzické zdatnosti a hráčských schopností. Po soustředění jsme vyrazili na turnaj do Wroclawi, kde jsme obsadili 4. místo. Před sezónou nás čekal náš domácí turnaj SMVB cup, kde jsme se umístili na prvním místě, když jsme ve finále porazili Talent Pízeň. V sezóně hrajeme dvě soutěže: Olomouckou a Zlínskou ligu, aby si kluci pořádně zahráli. Do sezóny jsme šli s jasným cílem dostat se do žakovské ligy. To se nám podařilo, a nyní se pokusíme mít co nejlepší výsledek v celostátní soutěži.

Trenéři: Roman Kufrik, Jan Kostorek



Starší žáci

Mladší dorost

Družstvo mladšího dorostu se konsoliduje, trénuje a pomalými krůčky roste. Několik herně vyspělých hráčů alternuje ve společném týmu Haolk a současně v týmu v rámci tréniků i zápasů nabírají zkušenosti hráči z mladší kategorie. V jarní části sezóny trenéři věří, že se poctivá práce kluků projeví i na výsledcích.

Trenéři: Lubomír Urban, Jiří Jakl



Mladší dorost

Ženy

Ženy Velká Bystřice „Labutě“ v letošním roce přivítaly spoustu posil zkušených házenkářek, které doplnily naše družstvo a díky tomu se naše sestava stala stabilnější. Čeká nás ještě spousta práce a píle, ale do další sezóny jsme připraveny dokázat, že pořád máme co nabídnout, pracujeme na tom, abychom se plně sehrály a další rok ukázaly naši bojovnost. Bohužel se nám nepodařilo v letošním roce vyvarovat se technických chyb, které nás pak stály body, ale věříme že do další sezóny zapracujeme a budeme fungovat jako skvělý TÝM. Bohužel se to ani u nás, jako v každém sportu neobešlo bez zranění a spousta hráček byla kvůli nemoci nebo zranění indisponována. Věříme ale, že se všechny dáme do jarní sezóny dohromady, a stejně tak, jako máme skvělou obranu ukážeme, že máme i stejně dobrý útočný tah na branku. Jarní sezóna pro nás bude motivující k tomu, abychom ukázaly, že „Labutě“ umí hezkou házenou, která bude lidi i nás bavit. Věříme, že všechny hráčky, které jsou zraněny, využijí zimní přestávku k doléčení, a příští rok bude proměňování branek a využití útočné síly klíčové k tomu, aby se nám dařilo sbírat body.

Trenér: Jirka Kubeček, vedoucí družstva: Markéta Zavadilová



Ženy

Muži házená Velká Bystřice

Po kvalitní letní přípravě, nás čekal v září ostrý start do ligové soutěže a českého poháru. Očekávání byla velká, ale na druhou stranu jsme po loňské sezóně chtěli hlavně předvádět stabilní výkony a v domácích utkání neztrácet důležité body do tabulky. Hned na úvod nás čekal český pohár, ve kterém se nám podařilo nečekaně dostat až do osmifinále a 16 nejlepších týmu z celé ČR. Po velkém boji nás vyřadil extraligový tým SKKP Brno (výsledek 31:34), kterému aktuálně patří první místo v extralize, a letos byl účastníkem Evropských pohárů!!! V ligové soutěži aktuálně figurujeme na 6. místě s 11 body (5 výher, 1 remíza a 5 proher). Spokojeni jsme s domácími utkáními, kde se nám, kromě zápasu s Karvinou, podařilo vždy zvítězit a většinou předvádíme kvalitní výkony. Dalším pozitivem je domácí návštěvnost a atmosféra, kterou máme jednu z nejlepších v celé soutěži! Spokojeni naopak nemůžeme být s venkovními zápasy. Bilance 1 výhra, 1 remíza a 4 prohry není úplně ideální a bude to hlavní věc, na které budeme chtít přes zimu zapracovat.

Trenéři: Petr Pörsök, Vít Schaffner, vedoucí družstva Vítězslav Matulík



Muži

Stabilizace a zkvalitnění kádrů jako klíčové momenty pro FK Velká Bystřice v roce 2024

Jak hodnotí právě končící rok 2024 trenér bystrických fotbalistů Ladislav Onofrej? Co považujete za nejdůležitější momenty sezony a co ho na práci v FK Velká Bystřice nejvíce naplňuje? O tom všem hovoří v následujícím rozhovoru.

Jak byste zhodnotil aktuální sezónu fotbalistů Velké Bystřice? Jaké byly největší úspěchy a výzvy pro tým?

Máme odohranú zatiaľ len polovicu sezóny a v prvom rade je potrebné podotknúť, že za uplynulé 3 sezóny klub zaznamenal 2 postupy a momentálne sa nachádzame na 2. mieste „krajského preboru“ a to s odstupom 7 bodov na tretí tím zo Zábřehu. Je to krásne konštatovanie, no zároveň i ocenenie pre všetkých, čo k tomu prispeli. Hráčsky kolektív sa výrazne obmenil a či v minulosti, tak i v súčasnosti mali mnohí hráči podiel na tomto úspechu. Momentálne považujeme za úspech asi každú výhru, ktorú dosiahneme nad ktorýmkoľvek súperom, pretože veľa z nich má už v krajskej, či divíznej súťaži nejakú históriu. A ako som avizoval, ešte nedávno sme o týchto konfrontáciách mohli iba snívať. Čo sa týka výziev, tak určite najväčšia je pred nami a to doslovne. Na prvý tím súťaže z Olešnice (zhodou okolností takisto nováčika) strácame 4 body a boli by sme radi, ak by sme dokázali boj o prvenstvo ešte zdramatizovať.

Co považujete za klíčové momenty roku 2024?

Klíčovými momentami boli hlavne stabilizácia a skvalitnenie kádrů. Hľadali sme osobnosti i pracovitých hráčov, ktorí boli ochotní hrať za klub a mali v sebe motiváciu odovzdať zo seba maximum. Na to nadväzovala slušná letná príprava i v podobe dvoch zápasov s divíznymi tímami (Břidličná a Sternberk), v ktorých sme ukázali našu konkurencieschopnosť. Nasadili sme do nich i vysoký počet dorastencov, o ktorých sme sa mohli neskôr v niektorých zápasoch súťaže oprieť. No a čo sa týka sezóny samotnej, tak určite v nej bolo množstvo zápasov kľúčových. Mrzia nás hlavne prehry s Bělotinom a s Olešnicou, v ktorých sme určite neboli slabším tímom, ale nedokázali sme v nich bodovať. Naopak nás určite potešili výhry v Zábřehu, v Jeseníku, či doma s Uničovem „B“ a Přerovom.

Co podle vás musí tým zlepšit, aby dosáhl ještě lepších výsledků?

Určite máme čo zlepšovať. Nás dlhodobo trápi nepremieňanie šancí, ale na druhú stranu je pozitívne, že si ich našou aktívnou hrou neustále vytvárame. Zlepšiť sa dá i množstvo maličkostí ako sú individuálne riešenia situácií, taktická vyspelosť, odvaha a odhodlanie

dohrávať herné situácie. A tak by som mohol pokračovať ďalej. Niektoré z nich sú už ale založené i na vnútornej motivácii hráčov, ich zdravotnej, či kondičnej stránke. Predsa len sa bavíme o amatérskom futbale. Zároveň by sme chceli ešte rozšíriť káder o 1-2 vytipovaných hráčov. Určite ešte uvažujeme o skvalitnení našej práce aj inými prostriedkami ako sú sprostredkovanie kvalitnejších videozáznamov zo zápasov a následnú analýzu (týka sa i mládeže).

Jaké cíle máte pro tým na rok 2025? Případně plánujete nějaké změny?

Otázka bola v podstate zodpovedaná v predošlom texte. Asi by som doplnil fakt o mládeži, kde momentálne ešte zastupujem rolu trénera v staršom doraste. Chceli by sme postupne do mládeže zabudovávať spoločné typologické prvky týkajúce sa herného štýlu „A“ tímu, mať podobný prejav naprieč

kategóriami, hľadať spoločnú reč medzi trénermi, a zároveň budovať klub, ktorý si vytvorí vlastnú „image“ a bude dlhodobo čerpať i z vlastných odchovancov. Tu pripadá možnosť i vytvorenia „B“ tímu. Samozrejme je to beh na dlhšiu trať. V neposlednom rade prebieha momentálne na štadióne i rekonštrukcia šatní, či sociálnych zariadení. Týmto chcem poďakovať obci Velká Bystřice, ktorá nám k tomuto projektu finančne prispela. I táto zmena je pre nás vítaným prvkom a určite prispieje k lepšiemu „futbalovému životu v klube“.

Co vás nejvíce naplňuje při práci v FK Velká Bystřice?

Ja za seba vidím prospešnosť v v prepojení medzi dorasteneckou a dospelou kategóriou. Z pohľadu otca je pre mňa dôležité, že v klube sú „zaangažovaní“ všetci traja moji synovia, či už ako hráči, alebo tréneri. Klub má pevné zázemie v podobe pracovitých ľudí, ktorých baví naprieč kategóriami ďalej rozvíjať jeho funkčnosť a jeho rast. Pevné základy sú postavené, je na čom budovať. Snáď sa časom podarí vybudovanie ďalšej tréningovej plochy, či ihriska.

(red)

Hlavní partner turnaje mládeže

Honeywell

Házená ČLPP 2025

DATUM | **MÍSTO** | **ČAS**

25. - 26.1. LEDEN | SPOROVNÍ HALA LETNÁ 766 VELKÁ BYSTRICE | 9:00

TÝMY: Házená Velká Bystřice, HBC Olomouc, SK Žeravice, TJ Sokol Telnice, Sokol Újezd u Brna, DHK ZORA Olomouc, Športová akadémia Trenčín, TJ Jiskra Havlíčkův Brod

Turnaj v házené 5+1 pro ročníky 2014 - 2015

ZÁJMOVÉ SPOLKY A ORGANIZACE

Klub seniorů se v roce 2024 vydal do Luhačovic, Šternberka i Moravského Krumlova

První výlet roku 2024 se uskutečnil v květnu, a to do velmi krásných moravských lázní Luhačovice. Cestovali jsme vlakem, a potom z nádrží pěšky přímo na kolonádu. Procházka po kolonádě za všudypřítomných okrasných květin byla úchvatná. Zastavovali a napili jsme se u pramenů jako je Ottovka, Vincentka, Aloiska a další. V cukrárně jsme si dali kávičku a dobrý zákusek a nazpět na nádrží opět pěšky.

Ještě v květnu jsme opět jeli vlakem do Šternberka na prohlídku hradu. Z nádraží do centra tam i zpět jsme nehledali žádnou dopravu a automaticky jsme vyrazili pěšky, abychom udělali něco pro své zdraví. Od roku 1967 je hrad chráněn jako kulturní památka ČR a v roce 2001 byl zapsán na seznam národních kulturních památek. Během prohlídky vás překvapí členitost hradu, jeho velká rozloha a bohatá výzdoba od gotiky až po secesi.

Opět velmi příjemně strávený den, přestože počasí nám moc nepřálo.

Cestování vlakem se nám velice zalíbilo, a tak další cesta vlakem byla v červnu do termálních lázní Velké Losiny, kde jsme si užili super koupání jak ve vnitřním, tak i venkovním bazénu. Ve venkovním bazénu si zacvičíme při hudbě. V odpoledních hodinách po posezení v cukrárně opět vlakem domů.

Poslední náš výlet v září už nebyl vlakem, ale autobusem do Moravského Krumlova na Muchovu Slovanskou epopej. Tento soubor dvaceti pláten maloval Mucha 18 let. Pro tyto obrazy využil plátna, která byla původně vyráběná jako lodní plachty. Pro svůj cyklus vybral dvacet klíčových událostí, které podle něj ovlivnily vývoj Slovanů. Největší plátna měří 8,1 × 6,1 m. Stojíte před těmi plátny v němém úžasu a říkáte si: „Jak mohl někdo něco, tak nádherného namalovat!“ Je to nezapomenutelný zážitek a měl by tato krásná plátna vidět každý z nás.

Tím naše výlety končí a už začínáme přemýšlet, kam vyrazíme v roce 2025.

Za Klub seniorů, Zdeňka Krylová



Matice svatokopecká
zve na koncert vánočních písní a koled

Čas radosti, veselosti

Bazilika Navštívení Panny Marie
Svatý Kopeček
neděle 29. prosince 2024 v 18:00

Cimbálová muzika Bukovinka
Ženský sbor Jademíčky
Hanácký mužský sbor Rovina

Předprodej vstupenek
na www.smsicket.cz



Za finanční podpory:
Město Bystřice pod Hostýnem
Statutární město Olomouc
Olomoucký kraj

Zbylé vstupenky
budou v prodeji na místě.

Hanácký mužský sbor Rovina a spolek Poutní místo Stará Voda u Libavé uvádí



Tříkrálový benefiční koncert

ve Staré Vodě u Libavé

Cimbálová muzika **Parádnice** z Velké Bystřice, Hanácký mužský sbor **Rovina**
z Olomouce a Cimbálová muzika **Záletníci** z Velké Bystřice



Stará Voda u Libavé **neděle 5. ledna 2025**
Kostel sv. Anny a sv. Jakuba Uětšího **začátek v 16:00**

Velká Bystřice
Akci podpořilo město Velká Bystřice

Ustupné dobrovolné
ve prospěch obnovy a údržby
poutního areálu

Olomoucký kraj
Cyklus koncertů podpořil Olomoucký kraj



Farnost – Vánoce



Bratři a sestry, první nedělí adventní jsme společně vstoupili do nového liturgického roku, ale nejen to, vstoupili jsme do doby adventní, do doby, ve které se chceme připravit na slavnost Narození Páně. Co se ale stalo před více jak dvěma tisíci lety tak důležitého, že si to rok co rok chceme připomínat a slavit? Tehdy se v městě Betlémě narodilo Panně Marii děťátko, které dostalo jméno Ježíš.

Jméno Ježíš znamená „Bůh zachraňuje“, což se v něm zcela naplňuje, a nejvíce se pro nás stává zřejmým o velikonočních svátcích, kdy slavíme jeho slavné Zmrtvýchvstání – vítězství nad smrtí.

Východní křesťanská tradice znázorňuje betlémské děťátko se symbolem kříže, ať už je křížek viditelný, či je skryt třeba do zkřížení nohou nemluvněte, aby vyjádřilo, že se již v Betlémské chýši začíná uskutečňovat proroky dlouho předpovídaná záchrana člověka. Na Štědrý den se večer při mši svaté můžeme setkat s evangeliem podle svatého Matouše, který odpovídá na Izaiášovo dávné proroctví tím, že následující verš vztahuje na Pána Ježíše: „To všecko se stalo, aby se naplnilo, co řekl Pán ústy proroka: 'Hle, panna počne a porodí syna a dají mu jméno Emanuel', to znamená 'Bůh s námi'.“ V Pánu Ježíši se nám tak Bůh stává mnohem bližší, Boží Syn na sebe bere naše lidství, aby byl Bůh s námi. A to je, milí farníci, přání každé lidské duše. Lidská duše touží po Bohu, touží po záchraně. Člověk si totiž v nitru uvědomuje, že ne vše je v jeho životě správné, že ne vše dobře udělal, krom toho hledá oporu, zastání a přátelství, a to nejen na krátký okamžik, ale na chvíli, která nikdy neskončí. Na věčnost, která spočívá v nahlížení do Boží tváře. To vše se člověku v Pánu Ježíši nabízí. Kéž v době adventní v nás touha po Boží blízkosti roste a připravujeme se s větší horlivostí na jeho přijetí a odstraňujeme vše, co by tomu bránilo.

Přeji nám všem, aby se toto radostné poselství adventu a vánočních svátků na nás uskutečňovalo jak v měsíci prosinci, tak i v novém nadcházejícím kalendářním roce 2025 i v dalších dnech, měsících a letech našeho života. Kéž naše životy žijeme neustále v Boží blízkosti!

O. Tomasz Žurek
administrátor velkobystřické farnosti



Mladí rybáři se připravují na závody celoročně

V sobotu 7. prosince se na chatě na přehradě ve Velké Bystřici uskutečnily testy znalostí dětí z kroužku mladého rybáře. Všechny děti testy úspěšně zvládly a na závěr každý dostal osvědčení o zkoušce, malý dárek a pohoštění.

Od září navštěvovali kroužek celkem 4 uchazeči o rybářský lístek a učili se novým dovednostem k tomu, k tomu, aby mohli složit tyto zkoušky. Na jaře, příštího roku, se kroužky uskuteční u vody, kde se děti budou připravovat na květnové závody.

Veronika Ďásková
vedoucí kroužku mladého rybáře



Rok 2024 byl v rodinném centru o-kruh plný aktivit

Rok 2024 byl pro naše mladičky, bystrické rodinné centrum vlastně prvním celým rokem fungování. Ale těch krásných aktivit, které jsme společně stihli, bylo nespočet. Rodinné centrum o-kruh zahájilo svou činnost v září 2023 s myšlenkou nabídnout místo k setkávání, propojení generací a trávení společného času, k podpoře rodiny a mateřství a živých mezilidských vztahů. Pro děti a maminky připravujeme herničky s volným i řízeným programem, cvičení, tvoření, adaptační miniškoličku, sensory play. Věnujeme se také volnočasové práci s dětmi a mládeží a pro školáky připravujeme řadu aktivit a kroužků na tak trochu netradiční témata jako je astronomie, biologie a kreativní dílna či ekoprogramy. Vyrážíme společně na výlety, například za zvířátky na farmu a za poznáním do muzea nebo na Sluňákov. Léto jsme s dětmi trávili na příměstském táboře „Objevitelé (z) Velké Bystřice“. Baví nás v dětech probouzet a rozvíjet vztah k pohybu, přírodě, k tvoření. To vše samozřejmě formou her, zajímavých programů a radostných zážitků.

V roce 2024 jsme si spolu s vámi užili také různé kurzy, semináře, workshopy. Naším cílem je nabídnout možnost něco tvořit a současně si u toho povídat, sdílet každodenní radosti i starosti podobně, jako se dříve lidé scházeli například u společného draní peří, kdy ruce pracují, hlava odpočívá a sousedské, kamarádké, rodinné vztahy se prohlubují. Jen my už dnes nedereme husí peří, ale tvoříme společně z keramiky, pečeme vánoční cukroví, vyrábíme přírodní kosmetiku, macramé, adventní věnce nebo mandaly.

V o-kruhu je pro nás důležitá také osvěta a podpora v oblasti vědomého života, ekologická výchova, udržitelnost, a tak jsme se společně sešli například na přednáškách o bylinkách s Vládou Vytáskem, o permakulturním zahradničení, nebo jsme společně nakládali zeleninu. S TJ Sokol Velká Bystřice organizujeme také dvakrát do roka SWAP oblečení, knih a hraček, abychom ukázali, že ne vždy je potřeba kupovat vše nové, a věcem, které už jednomu neslouží, dali šanci udělat radost a posloužit někomu jinému. Jsme moc rádi, že nám město Velká Bystřice poskytlo pro naše aktivity krásný prostor v růžovém domečku u parku, a budeme se těšit na nová setkání a společné zážitky s vámi i v roce 2025.

Pokud vás naše aktivity zaujaly, můžete nás sledovat na webu o-kruh.cz nebo Fb rc.o-kruh a ještě lépe se za námi někdy zastavit. Krásné Vánoce a šťastný nový rok všem!

Eva Jungová



Foto Eva Jungová, Jaroslava Pechová

Přinášet radost tam, kde se jí příliš nedostává

Zdravotní klaun je dobročinná organizace, která od roku 2001 pomáhá dětským pacientům procházet procesem léčby s úsměvem. Posláním Zdravotního klauna je přinášet radost, dobrou náladu, a především naději na místa, kde se jich příliš nedostává. Speciálně vyškolení Zdravotní klauni pozitivně působí na psychickou pohodu dětí i dospělých, a přispívají tak ke zlepšení celkového zdravotního stavu. Jejich programy pro děti, seniory a dospělé vhodně doplňují léčebné procedury a stimulují malé i velké pacienty k aktivnímu přístupu k životu a pozitivnímu myšlení. Dohromady navštěvuje organizace pravidelně 66 nemocnic, 11 zařízení pro seniory a 1 hospic.

Unikátní je například program Cirkus Paciento, při kterém Zdravotní klauni navštěvují dětské pacienty a učí je novým dovednostem z oblasti kouzlení, žonglování a dalších cirkusových kousků. Cirkus Paciento probíhá v nemocnicích a v dětských léčebnách, kde děti tráví delší dobu. V létě se obvykle koná v opravdovém cirkusovém šapitó ve venkovních prostorách daného zařízení. Čtyř až pětidenní příprava vrcholí překvapením – slavnostním vystoupením, na kterém děti rodičům, ostatním dětem a zdravotnickému personálu předvádějí své nově získané cirkusové dovednosti. Posláním Cirkusu Paciento je odputat pozornost dětí od nemoci a procesu léčby. Zabavit jejich mysl, zahnat nudu, posílit chuť do uzdravení a aktivního života.

A kdo je tedy takový Zdravotní klaun? Především je to profesionál. Nebo spíš – profesionální umělec. Umí pracovat s psychikou. Ví, jaké trumfy vytáhnout z rukávu v danou chvíli. Ovládá mistrovskou disciplínu improvizace a dokáže tak reagovat i na nečekané situace. Zdravotní klauni mají většinou pedagogické, či umělecké vzdělání. Všichni členové klaunského týmu musí projít náročným přijímacím řízením – nejprve je čeká tříkolový konkurz, a následně tříměsíční zkušební lhůta. Také je připravený pestrý dlouhodobý vzdělávací program s mezinárodní certifikací, který klauni musí splnit během pěti let, jinak nemohou nadále s organizací spolupracovat. Pravidelně se účastní různých workshopů a školení, díky kterým si rozšiřují své dovednosti improvizace, znalosti o nemocničním prostředí a z dalších souvisejících oborů, jako je například psychologie. Každý Zdravotní klaun je unikátní postavou se svým klaunským jménem, kostýmem, a především charakterem a aktuálně rozdává radost po celém Česku 94 klaunů.

Několik z nich můžete vidět v pořadu Sundej nos, ve kterém zjistíte mimo jiné, jak taková klauniáda vypadá, kde se využívá muzikoterapie a jaká je role klaunů v paliativní péči nebo na dětské psychiatrii. Pořad naleznete na www.zdravotniklaun.cz/sundej-nos/ a naleznete v něm odpovědi na spoustu otázek, které se světa Zdravotního klauna týkají.

Začátkem roku 2024 měl také premiéru dokument Mocný zvuk, který pojednává o práci Zdravotních klaunů na oddělení Následné intenzivní péče Nemocnice Hořovice. Zachycuje, jakým způsobem klauni navazují s dětskými pacienty kontakt a jak s nimi komunikují – především za využití muzikoterapie. V dokumentu uvidíte často překvapivé a povzbudivé reakce dětí s různými handicapami a je k dispozici na www.zdravotniklaun.cz/mocny-zvuk/. Výsledky na malých pacientech pozorují i zaměstnanci oddělení NIP Nemocnice Hořovice: „Vidět můžeme například vizuálně patrnou relaxaci svalů, změnu výrazu tváře, fixaci zrakem, úsměv, či dokonce smích. Projevuje se i snížení spasticity po návštěvě klaunů, zklidnění nebo celkové snížení výskytu projevů psychické deprivace,“ uvádí zástupkyně primáře Jana Djakow.





Podpora pro každého v těžkých chvílích

V dnešním uspěchaném světě se může kdokoliv z nás ocitnout v obtížné životní situaci. Ať už jste senior, rodič samoživitel, nebo jednotlivci, kteří potřebují pomoc, je důležité vědět, že existují služby připravené vám podat pomocnou ruku.

Naše sociální pracovnice poskytují bezplatné sociálního poradenství s maximálním respektováním vašeho soukromí. Pomáhají při řešení životních výzev, jako jsou nečekané zdravotní změny, ztráta zaměstnání, domácí násilí, nebo komunikace s úřady.

Zajišťují individuální přístup ke každému klientovi, protože věříme, že každý člověk má jedinečné potřeby a právo si zvolit, jakou pomoc přijme. Služby zahrnují mimo jiné podporu při vyřízení státní sociální podpory, zprostředkování právní pomoci, či pomoc při hledání nového zaměstnání.

Pokud potřebujete pomoc, neváhejte je kontaktovat. Naši sociální pracovníci, Bc. Pavlína Langerová a Mgr. Barbora Klesnilová a Jana Chudíková, jsou tu pro vás. Můžete jim zavolat nebo napsat e-mail a domluvit si osobní schůzku.

Nejsme v tom sami. Jste v bezpečí a my jsme připraveni vám pomoci.

Kontakty na pracovnice:

Jana Chudíková, tel. 734 697 895,
masbystricka.cz

Bc. Pavlína Langerová, tel. 733 563 509,
mrb.langerova@seznam.cz

Mgr. Barbora Klesnilová, tel. 733 563 510,
mrb.klesnilova@seznam.cz



Velká Bystřice z pohledu velkých dějin

paměť národa

Střední Morava

Velká Bystřice nedaleko Olomouce je malé město s velkou historií. Před osmdesáti lety tudy kráčely dějiny – během druhé světové války se v Bystřici, za vydatné pomoci místních, zformoval partyzánský odboj. Příběhy tří mužů,

Metoděje Osladila, Josefa Jedličky a Františka Cenkla jsou dodnes živým důkazem odvahy a vlastenectví.



Metoděj Osladil v roce 1945



František Cenkl v roce 1945



Josef Jedlička, 40. léta

Kluci na vlaku

Snaha nacistů rozbít velkobystřickou záškodnickou síť se tříštila jen díky statečnosti místních lidí. Platila tu přímá úměra: čím více se gestapo snažilo, tím silnější odpor vzrůstal. Partyzánům se dařilo. Velká Bystřice leží blízko Olomouce a Přerova, kde byly významné železniční uzly. Odbojáři ničili koleje, sabotovali vlakové soupravy, přerušovali elektrické rozvody.

V nedaleké továrně v Mariánském údolí, kde Němci vyráběli granáty, musel pracovat i šestnáctiletý Josef Jedlička (1923-2022), který spolu s dalšími, asi dvaceti mladými kluky plánovali, jak nacistům uškodit: „Sypali jsme písek do ložísek, aby se to zadřelo. Poškodili jsme i vodní elektrárnu, která to celé napájela.“ S rostoucím terorem vzrůstala i chuť. Mladíci jednoho dne naskákali na projíždějící německý nákladní vlak: „Každý měl nějakou sekeru nebo kladivo, no, a pokud možno jsme rozbili, co se dalo. Jestli tam bylo nějaký měřidlo nebo něco, tak jsme to rozbili. No, a potom nás napadlo... ono to bylo přivázaný drátama, tak pilku na železo a ty minomety, děla nebo houfnice jsme vyhazovali.“



1b -Cela č. 38 v Terezíně - v podobné ležel M. Osladil (cela č. 37)

Odhali je při pokusu vykolejit vlak u Smilova. Josef se spolu s kamarádem Václavem doslova prostříleli na hranice, kde až do konce války působili v řadách 1. československé partyzánské brigádě Jana Žižky.

Utekl z Osvětimi

František Cenkl (*1923) takové štěstí neměl. Ve škole měl dobrého kamaráda, protinacisticky smýšlejícího Němce Waltera Knappa, který byl členem velkobystřické partyzánské skupiny. Po jednom ze zátahů padlo podezření i na Františka – v červnu roku 1943 je odveklí do Osvětimi, odkud se mu po roce podařilo, za dramatických okolností dostat až do Olomouce. František Cenkl zfalšoval pracovní knížku a nastoupil do továrny Wagner-Werke. Později jej, jako národního socialistu, který odmítl vstup do komunistické strany, režim uvěznil na jeden a půl roku v Jáchymově. Bylo to v době, kdy jeho žena čekala dítě.

Přežil Terezín

Cukrář Metoděj Osladil (1923-2015) pocházel z Rudy nad Moravou, kde si během válečných let s kamarádem Josefem Hejtmánkem postavili bunkr, v němž ukrývali partyzány z Velké Bystřice. Psal se rok 1944 a smyčka se pomalu utahovala. Jeden z partyzánů nevydržel brutální výslech a prozradil Metodějovo jméno: „Přijeli a vzali mě. Doma udělali bordel, všechno rozházeli a moji matku potloukli, vyrazili jí zuby.“

Metoděj Osladil putoval do šumperské robotárny. „Když mě zavřeli, tak mně tak ztloukli zadek, že jsem týden nemohl sedět. Bejčákem. Viděl jsem chlapa ztloučeného tak, že mu ze zadku maso padalo. V Šumperku na gestapu.“

Metoděj Osladil pak prožil necelý rok v Malé pevnosti v Terezíně. Necelý rok trvajících celou věčnost. Šikana, bití, hrůzná kulisy: „Viděl jsem, jak se dva Židi pro zábavu strážných, museli tlouct. Tloukli se u takové kaluže klackama, až se utloukli. Ten jeden spadl dolů. Ten se tam utopil. Já jsem raději odešel, abych nebyl svědkem nebo něco neudělal.“

Metoděj Osladil přežil jen díky svému mládí a odhodlanosti k životu. Pomohlo mu také to, že během práce, kterou musel vykonávat, měl občas přístup k vitamínům ze zeleniny. Po válce začal podnikat, ale po roce 1948 mu komunisté vzali stroje. Metoděj Osladil zavřel svou prodejnu a šel pracovat jako cukrář do Šumperku.

František Vrba, Vít Lucuk

Děkujeme za podporu městu Velká Bystřice a Olomouckému kraji.

Paměť národa stále hledá nové pamětníky. Kdybyste věděli o někom, kdo zajímavým způsobem prožil dějiny 20. století, kontaktujte nás, prosím, na e-mailové adrese jitka.andrysova@postbellum.cz, nebo na telefonu 777 763 388.



František Cenkl v roce 2010



Josef Jedlička v roce 2018



Metoděj Osladil v roce 2010



J. Wojciesz

Pf 2.25

PŘEJEME VÁM VŠECKO PĚKNY,
HODNĚ ZDRAVI, ŽÁDNY KLEPNY.

SNIHO VELKÓ ČEPICO,
VE SKLEPĚ TRNKOVICO,
TAK DO ROKA DOČKÁME,
NA NOVÉ SI POČKÁME!

Město  Velká Bystřice